

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750 Imprenta: 2299
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.077
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 12 de Septiembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Una economía del 25 al 30 por ciento representan para el consumidor los supermercados

▲ En algunos artículos, aquélla llega hasta el 50

No tienen carácter exclusivo y abonan toda clase de impuestos por lo que no son competencia lícita

Palma de Mallorca, 12.—El sistema de venta de los supermercados representa una economía de un 25 a un 30 por ciento para el consumidor, ha manifestado el comisario general de Abastecimientos y Transportes, señor Pérez Ruiz-Salcedo, quien añadió que en algunos artículos, como la carne, ese ahorro llega hasta un cincuenta por ciento. El resultado de los supermercados ya inaugurados en Bilbao, San Sebastián, Gijón y La Coruña, ha sido excelente. El sistema lleva en sí su propia virtualidad y no es una fórmula artificial que vaya contra los intereses de los comerciantes, sino que redundan en su propio bien.

Terminó la huelga de médicos en Argentina

Buenos Aires, 12.—Los médicos argentinos dieron por terminada anoche su huelga que duraba ya 63 días y que había sido provocada por una protesta contra la expulsión de varios doctores de órganos sanitarios pertenecientes a algunos sindicatos.

Los funcionarios de los sindicatos y las autoridades de Sanidad Pública anunciaron, en un comunicado conjunto, que aceptaban las peticiones de los médicos para la readmisión de sus compañeros expulsados.—Efe.

Ha muerto el director de Radio Montecarlo

▲ Era un gran amigo de España

Barcelona, 12.—Noticias de Montecarlo, dan cuenta de haber fallecido la pasada noche Jean Antoine, director de Radio Montecarlo y gran amigo de España. Jean Antoine, desde hacía muchos años, pasaba largas temporadas en nuestro país, del que era un ferviente admirador. Hombre entregado desde toda su vida al periodismo, fue uno de los creadores de la Vuelta a Francia.

Posteriormente estuvo en la Radio-difusión francesa y en Radio Rabat. Antoine fue el hombre que incorporó la actualidad española a la más potente emisora de Europa, y todos los martes y viernes, Radio Montecarlo conectaba con Barcelona, para dar una crónica desde nuestra ciudad. Había incluido en el repertorio de Radio Montecarlo, un programa de dos horas de duración para dar a conocer la música de zarzuela.

Por otra parte, los sábados por la noche, transmitía una audición con el título de «Buenas noches, España».

El año anterior, vio premiada su tarea de gran hispanista al recibir el premio anual de Radio y Televisión que se otorga todos los años en Barcelona.—Cifra.

Se casa y pocos días después ella le presenta tres niños que la llamaban mamá

Resulta que ya estaba casada con otro

Portsmouth, 12.—El sargento de la Marina Donald Farley, sufrió un gran sobresalto cuando su esposa, con la que se había casado hacía pocos días, le presentó a un hermoso niño que la llamaba "mami". Pero mayor fue aún el sobresalto cuando ella regresó de un viaje a Escocia trayendo consigo a un niño y una niña que también la llamaban "mami".

—Todos la llamaban "mami", declaró hoy Farley a un magistrado local. Tuimos una buena riña y no he vuelto a verla hasta hoy, añadió. El sargento Farley fue llamado por el tribunal, desde Chipre, donde se encuentra prestando servicio, para que prestase testimonio en un proceso por bigamia que se sigue contra su esposa. Según los testimonios prestados ante el tribunal, se sabe que antes de conocer a Farley y "casarse" con él, Edna Bowsher, de 31 años de edad, contrajo matrimonio con Ernest Bowsbel, empleado del servicio de guardacosta en Collieston, Escocia, en el año 1950. Philip, Peter y Pamela, las tres criaturas que la llamaban a Edna "mami", son hijos de mister Bowsbel.

Se casa esta mañana y muere poco después, de un síncope en la estación

Cuando iba a comenzar el viaje de novios

Barcelona, 12.—Delmiro Ferony Gutiérrez, de 35 años, factor de tren, adscrito a la plantilla de la Renfe, en Sabadell, contrajo esta mañana matrimonio, y para iniciar el viaje de novios, vino a Barcelona con su esposa. Al descender en la estación de San Andrés y tomar un «taxi», sufrió un síncope, siendo trasladado en el mismo vehículo al dispensario de San Andrés, donde falleció a los pocos momentos. El infortunado era natural de Cieza, León, y vivía en Sabadell.—Cifra.



En el aeropuerto de Londres se construyó recientemente en doce horas un edificio para oficinas, que ocupa una superficie de 1.026 m². El edificio quedó completamente terminado, con decorado, instalaciones de agua y alumbrado y listo para ser ocupado. Sirve de alojamiento a cien técnicos de la British European Airways. En la construcción se emplearon cincuenta y siete unidades preparadas de antemano, una de las cuales se ve en esta fotografía en el momento en que una grúa móvil la coloca en posición. Cada unidad pesaba 3,5 toneladas y estaba compuesta de piso, techo y tejado en una pieza y paredes plegables. En la erección trabajaron dieciséis hombres, terminando la obra dos horas antes del plazo fijado.

Falleció en MADRID el doctor Lozano del Rey

Contaba 79 años y deja numerosas obras científicas

Madrid, 12.—A los 79 años de edad ha fallecido esta madrugada, en su casa de Chamartín, el ilustre hombre de ciencia español doctor don Luis Lozano del Rey, catedrático de la Universidad Central, profesor del Museo Nacional de Ciencias Naturales y académico de la Real de Ciencias.

Inglaterra está construyendo un submarino atómico

Londres, 12.—Un submarino propulsado por energía atómica está siendo construido por la Armada británica, según ha declarado hoy el primer lord del Almirantazgo, conde de Selkirk, aunque agregó que no sabe cuándo esta nueva unidad estará dispuesta para el servicio en la Armada.—Efe.

El doctor Lozano ha dedicado especialmente sus actividades científicas al estudio de la ictiología hispana. Fruto de sus estudios, de sus múltiples campañas oceanográficas, son una serie maravillosa de libros dedicados a nuestra riqueza pesquera. Toda la fauna ictiológica de nuestras aguas fluviales y marítimas, todas las especies de peces de esta gran riqueza nacional, están descritas y representadas en los espléndidos tomos publicados por la Real Academia de Ciencias, la Sociedad Española de Historia Natural, el Museo de Ciencias Naturales, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y los ministros de Agricultura y Comercio.

En esta gran labor del doctor Lozano Rey, no debemos olvidar sus publicaciones dedicadas a los vertebrados de nuestra fauna.

Los números, con su sequedad, son aquí expresivos. Medio centenar de libros impresos y otros tantos inéditos, dan fe de una vida ejemplar. Muchos de estos volúmenes—libros de ciencia pura y aplicada—la mayoría agotados, son buscados por los especialistas nacionales y extranjeros.—Cifra.

¡¡CUIDADO!!

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquéllos no pueden entregarse al destinatario se devuelven a quien los envió

SOLO UN INTENSO BOMBARDEO AEREO puede acabar con el bloqueo de Quemoy

▲ Pero la VII Flota no participará en la lucha mientras no sea atacada

China tardaría 10 años en construir la Flota necesaria para invadir Pescadores y Formosa

A bordo de un barco de los Estados Unidos en los estrechos de Formosa, 12.—Altos jefes de la VII Flota han declarado hoy que están convencidos que solamente mediante un intenso bombardeo aéreo se puede poner fin al boqueo que la artillería comunista tiene establecido en Quemoy. El vicealmirante Wallace M. Beakley, declaró al corresponsal de la United Press International, que la actual misión de la VII Flota es proteger Formosa y Pescadores, así como a las unidades navales nacionalistas que transportan abastecimientos a Quemoy, pero sin sobrepasar el límite de las tres millas.

Beakley puso de manifiesto que los buques y aviones de la Flota tienen órdenes estrictas de no participar en la lucha de Quemoy, a me-

nos que sean atacados primeramente por los comunistas, con lo cual se deja a los rojos la iniciativa de que la Flota norteamericana intervenga directamente en la batalla. No obstante, el almirante Ralph S. Clarke, comandante de la 77 Fuerza Naval estadounidense, declaró ayer que los pilotos habían recibido permiso para perseguir a los aviones comunistas que los atacan, incluso sobre el continente chino.

China roja ha concentrado frente a Quemoy el suficiente número de embarcaciones de desembarco para invadir estas islas, pero opinan los jefes navales de la VII Flota, que los rojos no tienen el material naval y aéreo preciso para realizar un ataque en gran escala a la isla de Pescadores o a la propia Formosa. Calculan que la China comunista tardará unos diez años en construir la flota necesaria para tal invasión.—Efe.

INGLATERRA NO ESTA COMPROMETIDA A NADA

Londres, 12.—Gran Bretaña ha hecho constar que no se ha comprometido en nada ante los Estados Unidos, en torno a Quemoy y otras islas de la China nacionalista.

Una declaración a este efecto ha sido leída por un representante del jefe del Gobierno, después de haber sido publicado un artículo de Randolph Churchill en un periódico vespertino londinense, en el que afirmaba que Gran Bretaña apoyaría a los Estados Unidos en cualquier acción militar para la defensa de dichas islas. Efe.

FILIPINAS, AL LADO DE ESTADOS UNIDOS

San Francisco, 12.—El secretario filipino de Asuntos Exteriores, Félixberto M. Serrano, ha declarado que su país permanecerá al lado de los Estados Unidos, «en la hora de peligro». Durante un banquete ofrecido por la Compañía marítima «Pacific Far East Lines», Serrano, sin expresarse con entera claridad, dió a entender que Filipinas luchará junto a Estados Unidos, en caso de guerra.

Haciendo alusión a la situación en Formosa, dijo: «No sabemos si Norteamérica se verá obligada a intervenir, pero puedo afirmar que un ataque contra Formosa, constituiría una mancha directa y grave para nuestra seguridad nacional, y por tanto, tendríamos que actuar inmediatamente».—Efe.

DISPUESTOS A USAR LAS ARMAS ATOMICAS

Manila, 12.—El almirante Harry don Felt, jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Pacífico, ha declarado que los Estados Unidos están dispuestos a hacer uso de armas nucleares contra la agresión armada comunista, si así lo autoriza el presidente Eisenhower.

«Este hecho y mis fuerzas en Extremo Oriente—dijo en el curso de una entrevista con el periódico «Manila Times»—son los puntos fuertes de las fuerzas norteamericanas».

«Reitero luego su mentis a una supuesta declaración suya publicada en el sentido de que ponía en duda la política seguida por su país en la situación de Formosa».—Efe.

RECORDATORIO A CHINA ROJA

San José (California), 12.—El senador William F. Knowland, ha declarado que el discurso pronunciado por el Presidente Eisenhower «constituye un recordatorio para los agresores comunistas, de que Norteamérica nunca abandonará a sus aliados ni sus defensas en Extremo Oriente». Efe.

NO HACEN FALTA TROPAS DE EE. UU. PARA DEFENDER QUEMOY

Quemoy, 12.—El general Kao Yin Fen, que se halla al mando de la isla, ha declarado que solamente necesita abastecimientos norteamericanos para poder continuar la defensa de las islas. «Las tropas norteamericanas—reiteró—no son necesarias».—Efe.

CHINA NO TEME LA GUERRA NUCLEAR

Tokio, 12.—Mongolia ha señalado que la China comunista no teme a una guerra nuclear, porque «se halla en condiciones de lanzar a tal guerra a la cuarta parte de la población mundial».

Así se expone en el periódico «Unión», de Ulan Bator, cuyo texto ha sido difundido por la agencia «China News».—Efe.

LA BOLSA

Madrid, 12.—La última sesión de la tarde en Bolsa mantuvo el tono de firmeza habitual estos días, señalándose abundantes mejoras de tono muy discreto, ya que no pasan de los cuatro enteros los descensos más salientes que afectan a Banco de España y Fasa.

Manufacturas Metálicas Madrileñas, valor que sigue dentro de un remolicho de rumores que atraen papel al mercado, perdió 11 enteros. El cierre para estas acciones ha sido con dinero, a 90.

Para los demás valores, la demanda estaba en torno al Hispano, Hidroeléctrica Española, Dragados, Arrendataria de Tabacos, Tabacaleras, Naval, Preferentes, Petróleos y Auxiliar de Ferrocarriles.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 12.—Ha cerrado la semana bursátil con una sesión tan desanimada como la pasada, confirmando asimismo la sólida posición de las que la han precedido.

Muchos valores se han limitado a repetir sus cambios anteriores o a modificarlos, cuando menos, en proporciones mínimas de preponderancia positiva, resultando, por consiguiente, una jornada poco animada en general, pero de buen ambiente.

Han destacado únicamente las mejoras de 7,5 en Sanfinito, mientras que los demás altibajos no han rebasado los 2,5, cerrando la semana con poca animación, pero reiterándose en esta sesión la buena disposición de nuestros operadores.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Algo más

Es fácil comprender que en Segovia, teniendo en cuenta por un lado la estrechez de las mayorías de sus calles y, por el otro, el aumento incesante y enorme de vehículos que ruedan por nuestras vías, se tenga que cuidar con esmero ese asunto de las direcciones únicas para vehículos y supresión de tráfico rodado en determinados lugares donde la incapacidad de los mismos podría en grave peligro tanto a peatones—mayor, desde luego, a éstos—como a los "cacharros" de dos o cuatro ruedas (bueno, y de tres, que también los hay).

No puede sorprendernos, por lo tanto, que el Ayuntamiento, a la serie de acuerdos tomados anteriormente en este sentido, venga ahora a unir uno más, plenamente justificado pero que... eso, que también tiene su "pero". Veamos por qué.

No hace falta dar detalles para justificar la prohibición del paso de camiones por la de Cabritería. Sin embargo, si no hacen falta los detalles para esto, sí para formularnos una pregunta: ¿Por qué no se hizo extensiva esa prohibición a los demás vehículos que puedan causar daños pasando por allí?

Por favor, que no se nos diga que ninguno, excepto los camiones, ha hecho nada peligroso. ¿Que no? Luego verán cómo es, en su arranque desde Cronista Lecea, Cabritería tiene apenas metro y medio de calzada, más una acera que no sobrepasa los cincuenta centímetros. ¿Es terreno éste para poder pasar coches? Bueno, si se empeñan...

Luego se ensancha, conforme, pero el peligro está precisamente allí donde es más estrecha la calzada. ¿No hay otra entrada más amplia y fácil por la plaza del 4 de Agosto? Entonces ¿por qué permitir que circulen por esa calle los vehículos cuando pueden tener libre paso por otra sin amenaza de peligro para los peatones?

En caso parecido, es más, diríamos idéntico, está la calle de Herrería, y en ella existe un hermoso hito que prohíbe el paso de vehículos. Precisamente lo que falta en la parte de enfrente, es decir, en la vía a que venimos haciendo referencia y que, como todos ustedes saben, están la una frente a la otra.

Y ahora, por favor, respondámonos a esto: ¿Es justo que por culpa de ese pequeño espacio sufra una—o varias, aunque en este caso ha sido una—persona las consecuencias? Pues sí, las ha sufrido. Un motocarro—no ha sido camión ni coche ¿eh?—arrolló hace unos días a una joven, causándole determinadas erosiones en una mano. Y precisamente aquella joven precisaba de sus dedos ágiles para días más tarde verificar un examen de piano en el Conservatorio. Pero no pudo acudir porque el golpe recibido le impidió mover normalmente sus dedos. Nada más. Sáquese ahora las consecuencias.



Información Local

La becerrada de los camareros ha quedado aplazada hasta el próximo día 26, viernes

Posiblemente salga esa tarde una alegre cabalgata

Por causas a ellos ajenas, los miembros del Montepío de Camareros se han visto obligados a aplazar la tradicional becerrada que estaba anunciada para el próximo día 19. En su consecuencia, este aplazamiento será sólo de ocho días, pues se celebrará en nuestro viejo coso taurino el día 26 del corriente mes, también viernes, con la misma brillantez anunciada y sin que varíe para nada el cartel de ganado y de cuadrillas.

Los simpáticos camareros, que todos los años tienen este rasgo altamente elogiable de celebrar la becerrada a beneficio del Hospital de la Misericordia, Hermandades de los Pobres y del propio Montepío de Camareros, esperan que el público de Segovia corresponda a su generosidad como en años anteriores lo ha hecho y como, realmente, en el presente lo viene también haciendo, pues la venta de localidades para la becerrada marcha a un ritmo excelente, siendo numerosas las solicitudes que se hacen diariamente, por lo que es de esperar que la plaza registre el día 26 el lleno que es habitual en esta fiesta.

Pero preparan algo más los camareros segovianos. Quieren ofrecer al público algo nuevo y altamente simpático, que esperan poder realizar si no surge ningún imponderable para ello, y que, dicho sea de paso, creemos no surgirá, pues el fin benéfico a que destinan sus esfuerzos bien merece la ayuda y colaboración de todos en cuanto esté de nuestra parte. La novedad puede venir representada por una magna cabalgata que desfilará por nuestras principales calles hasta el viejo coso taurino. Partirá sobre las cuatro y media de la tarde desde la plaza de Franco, para seguir por la calle Real a tomar el camino de la plaza.

En esa cabalgata es probable que figuren dos gigantes, el alcalde y la alcaldesa de la simpática comarca de gigantes de la capital, a los que acompañarían varios cabezudos, danzando por las calles a los sonos de la gaita y el tamboril.

La cuadrilla bufa se encargará de endulzar la vida a los pequeños durante el trayecto, pues desde un camión preparado al efecto irán arrojando caramelos y golosinas. En este camión figurará una botella de grandes proporciones, cuyo contenido se desconoce, pues es una sorpresa que la cuadrilla bufa guarda para los espectadores de la becerrada, y que se dará a conocer en el momento de su actuación.

Se dispararán cohetes durante la marcha, y pondrá las notas alegres de pasacalles la banda de música que...

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Plaza de Franco, 10.
Muerte y Vida, 2.

Extraordinaria animación en las pruebas de tiro de pichón en Sta. María la Real de Nieva

Fueron ganadas por los Sres. García Olmos y Struell, y Mr. Jones

Como en años anteriores y con motivo de las tradicionales fiestas de esta simpática villa, se celebraron ayer las tiradas de pichón anunciadas en el programa de festejos.

Dado el agradable ambiente con que la organización ha sabido rodear estas tiradas, la animación fué extraordinaria, tanto de participantes como de público, que siguió con todo interés el desarrollo de las distintas pruebas.

Se disputó en primer lugar la tirada «Copa del excelentísimo señor gobernador civil», a la distancia de seis pájaros. Por acuerdo de los señores director de tiro y árbitros, se aceptó la exclusión, con un cero, para la obtención de este trofeo, que, después de reñida lucha, arrojó la siguiente clasificación:

1. Señor García Olmos (Francisco). Copa excelentísimo señor gobernador civil.
2. Señor Casas (Enrique). Copa ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial.
3. Señor Tablada (Carlos). Copa consejero nacional.
4. Señor Mesa (Bruno). Copa procurador en Cortes-Municipio.
5. Señor Suárez Garay. Copa ilustrísimo Ayuntamiento de la villa.
6. Señor Arias (Javier). Copa industriales de la villa.
7. Señor Struell. Copa González Byass (representación).
8. Señor Díaz. Copa Auto Industrias Martín.

A continuación tuvo lugar la tirada «Trofeo hermanos Mesa», establecido el pasado año por gentileza de estos tiradores.

El resultado final fué el siguiente:

1. Señor Struell. Trofeo Hermanos Mesa.
 2. Señor Díez. Copa Caja de Ahorros.
 3. Señor Gil Vargas (José). Copa don Fernando Rico.
 4. Señor Mesa (Fortunato). Copa Moto Club Lambretta.
- Por último, se disputó la tirada Copa Unión Española de Explosivos, con resultado final:
1. Mr. Jones.—Copa Unión Española de Explosivos.
 2. Señor Suárez Garay.—Copa perfumería Velasco.
 3. Señor Mesa (Ángel).—Copa relojería Atalaya.
 4. Señor García Olmos (Francisco).—Copa Moto Bic.

Una vez finalizadas las competiciones y con la amabilidad que en él es proverbial, don Pablo Triviño, alcalde de la villa, obsequió a los señores tiradores y familiares, con el clásico

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y seis matrimonios

Nacimientos: Gonzalo González Sanz, hijo de Teodoro y Rosario; Javier Fresno Núñez, hijo de Juan y Faustina; Agapito Muñoz Cáceres, hijo de Julio y María Nieves; María Gloria de Santos Santos, hija de Felipe y Juana; Julio Clemente Lourtan, hijo de Pedro y Aurora; Dionisio Herranz López, hijo de Dionisio y María Fuenclisa; Alejandro Fernández Segovia, hijo de Alejandro y Victoriana.

Matrimonios: Agustín Álvarez Herranz con Facunda Martín Antón; Mariano Fuentes Zamorro con María Araceli Virseda Calvo; Elicio Sanz Velasco con Estefanía López Sandiel; Félix Sanz Gala con Amadoría Consuelo Segoviano de la Fuente; Vicente Martínez Jiménez con María de las Candelas Acinas Calvo; Francisco de Andrés Herrero con Amalia Pascual Rincón.

EXAMENES EN LA ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL

Se pone en conocimiento, tanto de los aspirantes a ingreso en el aprendizaje a quienes afecte, como de los alumnos con asignaturas pendientes de aprobar sobre los exámenes de Junio, que en el tablón de anuncios del Centro se ha fijado el detalle de los días y horas en que tendrán lugar los respectivos exámenes.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Las lavanderas de Portugal» (3). «David Crockett, rey de la frontera» (1). «El gran amor de Ana Amon» (3 prov.). «Siete esposas para un marido» (S. C.)

LAS FERIAS Y FIESTAS en Turégano

En Turégano, organizados por el Ayuntamiento, en honor del Dulcísimo Nombre de María, se celebrarán los siguientes festejos durante los días 13, 14, 15 y 16:

Día 13.—A las siete de la tarde, anuncio de las fiestas por medio de volteo de campanas y disparo de cohetes, recorriendo las calles de la población la banda de música, acompañada de gigantes y cabezudos.

A las ocho, salva solemne en la parroquia, con asistencia de autoridades y jerarquías.

Por la noche, concierto musical por la banda municipal y grandes bailes en las plazas, pistas, verbenas y casinos de sociedad.

Día 14.—A las seis de la mañana, gran diana por la banda de música, acompañada por los gigantes y cabezudos, que recorrerán las principales calles y plazas, recientemente pavimentadas e iluminadas, tocando alegres y variados pasacalles.

A las once de la mañana, misa mayor, cantada por los coros de la parroquia, con sermón a cargo del orador sagrado don Pedro Gómez Rodríguez, párroco de Caballar.

Día 15.—A la una, encierro de las reses bravas.

A las cinco de la tarde, con permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide, se celebrará una extraordinaria novillada. Se lidiarán banderilleros y serán muertos a estoque, en un emocionante mano a mano, tres novillos-toros de la acreditada ganadería de don Pablo de la Serna, vecino de Madrid, con divisa celeste y caña, por los valientes novilleros, Santiago López (Porrita), de Jaén, y Manolo Montes, de Madrid, con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y sobresalientes de espada.

Seguidamente se correrá una res brava para la juventud de la localidad, bajo la dirección de los diestros.

Día 16.—Segunda corrida. Se lidiarán tres novillos-toros de la misma ganadería que los anteriores, a la misma hora y por los mismos diestros, acompañados de sus correspondientes cuadrillas y sobresalientes, corriendo después, igual que el día anterior, otra res brava, de la misma ganadería, por los jóvenes del pueblo.

A continuación, bailes tradicionales en la plaza Mayor, casino de sociedad, pistas y verbenas de la villa, hasta las altas horas de la madrugada, como final de fiestas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts
Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS Y HALLAZGOS

EXTRAVIADA yegua negra, día 9, alzada con cinta 1,40. Su dueño, Fulgencio Plaza, Narros de Cuéllar.

AGREGADA oveja. Será devuelta acreditando pertenencia. Señor alcalde Adrada de Pirón.

SIRVIENTES

SE NECESITA muchacha y niñera, buen sueldo. Razón, Publicidad Races, avenida Fernández Ladrada, 10.

PRECISASE muchacha sabiendo cocina. Serafín, 5.

TRABAJO

REPRESENTANTES. Precisa importante casa sellos caucho grabados, etc. Dirigirse, Apartado 498. Valencia.

SE NECESITA aprendiz de segundo año de mostrador. Casa Duque.

VAQUERO cabrero y porquero, se necesita. Tratar, jefe de Hermandad Adrada de Pirón.

VAQUERO, necesita para el ganado de Mata de Quintanar, el alcalde.

NECESITO vaquero para ganado morucho, finca particular. Arcadio Arribas, Revenga.

NECESITO pastor práctico. Hipólito González, Escobar de Polendos.

TRASPASOS

TALLER fontanería, por no poderlo atender, sitio céntrico, inmejorable clientela. Informes, Grabador Espinosa, 4.

TRASPASO tienda de comestibles, esquinada, dos puertas, dos escaparates, botega, vivienda tres habitaciones, cocina, despensa y cuarto baño, patio, poca renta, por enfermedad y no poderla atender, ventas demostrables. Se da barata. Calle Segovia, 105 (Delicias). Teléfono 7385. Valladolid.

VARIOS

EMPRESARIOS: Liquidaciones ingresos Seguros Sociales, tramita Gestoría Santa Columba, 5.

ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

EXPLOTACION patente. Se concederán licencias de explotación a la patente número 217.229, por: «Procedimiento para unir piezas de obra entre sí por medio de una tira o varilla de adhesivo termoplástico». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión, 26-11.



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL JOVEN

D. Luis-José Sirera García

Que falleció víctima de accidente, el día 31 de Agosto de 1958 a la edad de 25 años R. I. P.

La Hermandad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de funcionarios del I. N. P., el presidente del Consejo Provincial y director de la Delegación de dicho Organismo y la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro de Enfermedad,

Agredecerán la asistencia a la misa rezada que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el próximo lunes, día 15, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Martín, de esta capital.

VENTAS

SE VENDE baldosa grande vieja. San Francisco, 19. Casa Pedro, vinos.

VENDO pequeña fábrica de jabón, debidamente autorizada. Razón, Gestoría Sancho. Colón, 5. Segovia.

DERBI, 250 c. c., inmejorable estado. Garage El Albergue, Coches, 2.

VENDO moto Raid, motor Hispano Viller, 2 HP, seminueva, toda prueba. San Frutos, r. Bar.

FURGONETA B-14, todo bien. Santiago Pardo, Boceguillas.

CASA patio y solar, venden calle Rosario, 17 (San Lorenzo).

BISCUTER, en perfecto estado de funcionamiento, vendo muy barato. Informes, Juan José García. La Granja.

CAMION, sinco a seis toneladas, documentación en regla. Tratar, Benito Arranz, Roa de Duero (Burgos). Teléfono 65.

VENDO dos carros, uno ruedas goma, otro llantas. Tomás Pascual, Escobar de Polendos.

CITROEN furgoneta, 10 caballos ocasión. Eulalio Moreno, plaza Franco, 8.

SE ALQUILA habitación, preferible señorita estudiante; señora sola. Regimiento Transmisiones, 3, tercero.

ALQUILERES

NOVILLO semental holandés, especial, se vende. Fonda Vizcaino, José Moreno.

VACA, recién parida, vende Genaro de Diego, Torre Val de San Pedro.

SE VENDE piara ovejas merinas, todas las edades. Félix Marugán, en Marugán.

VENDO 115 reses lanaras de vida. Valentín Arroyo, Hontoria o fonda Estación.

VENDO 215 lanaras de uno y otro sexo. Doroteo García, Abades.

VENDO 120 lanaras de vida. Valentín Marinas, Martín Miguel.

SUIZA recién parida primero, vende Satorio, Martín Miguel.

VENDO 130 ovejas, todas edades, merinas trashumantes. Marcelino Sanz Yagüe, Arcones.

CHOTAS y chotos suizos, de cinco a ocho meses, vende Máximo, Carbonero Mayor.

GANADEROS, avicultores: Disponemos de toda clase de piensos para aviicultura y ganadería. Tafer, exclusivista de «Gránulos y harinas Albuminal», únicos fabricados en frío y sin vapor de agua. Incubaciones-Piensos Tafer, San Agustín, 18. Teléfono 24-33.

VACAS recién paridas, llegadas de Santander, vacunadas contra fiebre aftosa. Asegurando calidad y producción. Verlas, martes en adelante, Leoncio, Refinería, 1, ó Santa, 4.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Bantús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. Madrid

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Sábado: 7,30 y 11. Regocijante éxito en CinemaScopE

«LAVANDERAS DE PORTUGAL»

Paquita Rico. Autorizada para mayores

CINE LAS SIRENAS

Sábado: 7,30 y 11 noche. Trepidante éxito en color

«DAVID CROCKETT, REY DE LA FRONTERA»

Fess Parker. Tolerada para menores

CINE VICTORIA

Sábado: 7 y 10,15: Programa doble en color

«SIETE ESPOSAS PARA UN MARIDO»

«EL GRAN AMOR DE ANA AMON»

Autorizada para mayores

JARDIN «LAS VEGAS»

Sábado: 11 noche. «Orquesta dirigida por el maestro Arteaga»

Baile homenaje de simpatía al popular MARIANO

PLAZA de TOROS de RIAZA

Lunes, 15 GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

CUATRO hermosos novillos de DON FEMIN SANZ

uno para la rejoneadora

GINA MARIA

y tres para los matadores de toros y el artístico novillero

Cayetano Ordóñez - José Ordóñez - Alfonso Ordóñez

Martes, 16. Presentación del grandioso espectáculo cómico-taurino-musical-circense de Vicente Gómez

ALEGRÍAS DE ESPAÑA

(Para más detalles vea programas especiales)

Miércoles, 17 EXTRAORDINARIA NOVILLADA

DOS escogidos novillos de DON FERMIN SANZ, para

RAFAEL PALACIOS

Famoso matador de toros en el Ecuador

Todos los espectáculos empezarán a las CINCO Y MEDIA en punto de la tarde

Todos los diestros que toman parte en el festival del día 15 vestirán el típico traje campero. La totalidad de estos espectáculos son a beneficio del Ayuntamiento de esta villa.

NORTEAMERICA ES DE SUS MUJERES

Hasta ahora tienen en sus manos el 70 por 100 de todo el dinero que se invierte en los Estados Unidos

En el año 1960 sobrepasarán a los hombres en las urnas en 3.250.000

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Cuando James Dean en su famosa película «El Furor de vivir», va a hacer una consulta a su padre, le encuentra a éste con un servicio de café en las manos, imponiéndole con el gesto silencio, mientras le dice: «No grites!... Tu madre tiene un terrible dolor de cabeza. Y luego, al caer unas gotas de leche sobre el suelo, él se arrodilla y lo limpia cuidadosamente.

CAUSAS DE ESTA SUPERIORIDAD

¿A qué se debe esa creciente superioridad tanto de la mujer casada como soltera en los Estados Unidos? No es fácil contestar de momento, y los sociólogos buscan toda clase de razones. El famoso Dr. Kinsley buscaba la última razón en el sexo: la mujer está más advertida de los peligros que corre que el varón. Por otra parte, desde la infancia, con cierta superioridad, sabe hasta dónde puede llegar en no pocos casos, y calcula.

A veces se quejan de las costumbres de la mujer americana. Ciertamente, entre ellas ha hecho estragos una laxitud extraordinaria, pero aun así ella conserva cierta dirección en la vida, y las leyes le favorecen, mientras casi siempre cargan todo el peso de la responsabilidad sobre el hombre que las abandona y se divorcia.

No por eso sufre la natalidad, sino, al contrario—y es ésta otra prueba de la superioridad de la mujer americana—, aumenta: ninguna nación del mundo tiene, por ejemplo, el número crecido de gemelos que América. Los americanos no sabemos lo que dirán cuando lean cosas de este tipo, pero les vemos la sonrisa y la ironía a flor de labios: pensarán, y con razón, que al final los que mandan y son mandados, ellos son.

UBALDO DE LEÓN

17 personas muertas al chocar un autobús contra una casa en Grávalos (Logroño)

Entre los numerosos heridos, hay 14 en grave estado

Arnedo (Logroño), 12.—El coche de viajeros que hace el servicio entre Arnedo y Cervera de Río Alhama, al llegar a las inmediaciones del pueblo de Grávalos, de esta misma provincia, y a consecuencia de la rotura de los frenos, se estrelló contra una casa de las afueras de la localidad última-mente citada. Parte del edificio se destruyó sobre el vehículo, que iba ocupado por numerosos viajeros. La confusión que se produjo fue, como es de suponer, enorme.

En vista de que el suceso revestía caracteres de catástrofe, se dió aviso a las autoridades de Logroño, que rápidamente ordenaron que los servicios de la Cruz Roja y particulares acudiesen en auxilio de las víctimas. Se presentaron en Grávalos una ambulancia sanitaria, varios médicos particulares de la capital y de los pueblos inmediatos al de Grávalos, así como fuerzas de la Guardia Civil y servicio de bomberos, que trabajaron denodadamente en la extracción de los cadáveres, que se hallaban sepultados por los escombros de la casa y entre los restos del autobús, que se incendió al producirse el choque. Asimismo, procedieron a trasladar a los heridos al hospital de Logroño, después de haberseles practicado curas de urgencia en Arnedo, donde el alcalde de la localidad, señor Garrido Muñoz, dirigió personalmente los auxilios a las víctimas.

Se asegura que son 17 los muertos, de ellos once mujeres, cinco hombres y un niño, que fueron llevados al depósito del cementerio de Grávalos. Las diligencias efectuadas por el Juzgado de Cervera de Río Alhama se suspendieron a las dos y media de la madrugada para continuarlas en la mañana de hoy.

Hasta el momento de comunicar, solamente han sido identificados los cadáveres de Esperanza Pérez Miguel, Santiago Jiménez Carrascosa y Francisco de Tudellilla (a) «El Traperito».

Los heridos

Logroño, 11.—Los heridos, que fueron trasladados a Arnedo para curas de urgencia y después al Hospital Provincial de Logroño, son 14, graves, cuyos nombres son los siguientes: Francisco Galán Gil, de 53 años, natural de Cornago; Serafín Coloma Muñoz, de 53 años, de Cabretón; Máximo Moreno Mendoza, de Cornago, vecino de Logroño; Jaime Casares Bosch, vecino de Barcelona, de veintinueve años; Purificación Eguizabal Cortés, de 30 años, de Bergaza; María Teresa Jiménez Sáez, de 15 años, de Cervera; Caridad Mendoza Arellano, de 19 años, de Cornago; Pilar Pérez Orejas, de 18 años, de Cornago; María Muñoz Muñoz, de 42 años, de Cabretón; Marina Jiménez Jiménez, de 34 años, de Castruoz; Con-

cepción Gonzalo Moreno, de 24 años, de Arnedo; Gregoria Martínez, de Igea, y dos niñas de corta edad, cuyos nombres se desconocen.

En cuanto se tuvo en Logroño noticia de lo ocurrido, se trasladaron al lugar del suceso el gobernador civil de la provincia, obispo de la diócesis y otras autoridades; médicos de Logroño, Arnedo, Calahorra y pueblos de los alrededores.

Devuelve 12.000 pesetas que encontró en el tren

Lluchmayor (Mallorca), 11.—El vecino de esta localidad Antonio Sastre encontró 12.000 pesetas sobre un asiento del tren descendente de Palma de Mallorca. Dicha cartera no llevaba documentación ni nombre alguno y el señor Sastre hizo entrega de ella al jefe de la estación de Lluchmayor, quien después la entregaba a su legítimo dueño.

Norteamericano muerto en accidente de automóvil

Zaragoza, 11.—Un súbdito norteamericano y dos españoles han sufrido un accidente de automóvil en la carretera de acceso a la base de Valenzuela.

El primero que resultó muerto, se llamaba Franklin Harry y estaba afecto al personal militar de la base. Los otros dos resultaron heridos: Jesús Pamplona Bagués, de 28 años, casado, mecánico, que presta asimismo sus servicios en la citada base, grave, y Daniel Martínez Calonge, de igual edad, casado, mecánico, leve.

El accidente se produjo al patinar el coche en la arenilla de la carretera.

Dos mujeres arrolladas por caballerías en Jerez

Jerez de la Frontera, 11.—Arrolladas por caballerías que marchaban en el cortejo de la cabalgata anunciadora de la Fiesta de la Vendimia, resultaron heridas Rosario Beato Tamayo, de 20 años, de carácter leve, y una mujer cuya identidad se desconoce hasta ahora, que tuvo que ser inmediatamente intervenida en la Clínica María Auxiliadora, perteneciente a la Obra Sindical 18 de Julio.

Varias denuncias por robos en Barcelona

Barcelona, 11.—En las últimas horas se han presentado en las Comisaría de Policía las siguientes denuncias por robos y sustracciones: Lancelet William Kern, súbdito norteamericano, ha denunciado que de un automóvil aparcado en la calle de Balmes le han robado el equipaje, valorado en 9.300 pesetas.

El mejicano Salvador Andrés denunció también que de su automóvil aparcado en Montjuich le quitaron un brazalete de oro valorado en 5.000 pesetas.

De un establecimiento de la calle Condal, propiedad de D. José Campmany, los ladrones se llevaron 6.000 pesetas en metálico y géneros cuyo valor no se ha podido precisar todavía.

También en un establecimiento de la calle de Coll y Pujol, propiedad de don Francisco Cruella Calvet, se apoderaron de 1.700 pesetas en efectivo y géneros por valor no calculado.

Asimismo, de un establecimiento de la calle de Cerdeña sustrajeron materiales por valor de 20.000 pesetas, según denuncia presentada por don Francisco Salvado Pascual. Como supuesto autor del hecho ha sido detenido un individuo a la disposición judicial.

Herido de una puñalada

Santa Cruz de Tenerife, 11.—A bordo de un helicóptero, requerido desde la isla de Hierro, llegó, herido, Domingo Padrón León, de 37 años

Y TRAS DE QUEMOY, HONG-KONG

contra Estados Unidos se prepara en Formosa

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Inglaterra, colocada por la naturaleza de las cosas, tanto en diplomacia como en geografía, en medio de dos grandes adversarios, no disfruta de las ventajas de Norteamérica y además se encuentra expuesta a los golpes de malhumor de unos y de otros.

Le está sucediendo esto con la independencia y en especial contra el pueblo chino. La ve Pekín como el aliado natural de Washington y al mismo tiempo que dispara sus cañones contra Quemoy, lanza todas las baterías de su propaganda contra Londres. ¿Que en Hong-Kong, con el espacio tan reducido de que dispone, se sale del cielo de la posesión de la corona británica un avión? Protesta al canto: el cielo chino se ve amenazado por el imperialismo inglés.

TEMORES

Y así siempre. ¿Se ve la Policía obligada a actuar contra los chinos? Hace unos días, con un mandato judicial, expulsaron a una familia china que se había refugiado durante las vacaciones en una escuela. La propaganda china presentó este caso como si se tratara de una ofensiva general inglesa contra los pueblos que aman

Teme Londres que la batalla se prepare contra ella, como

contra Estados Unidos se prepara en Formosa

la independencia y en especial contra el pueblo chino. Inglaterra procura quitar importancia a estos acontecimientos, pero no deja de sentir manifiesta aprensión e inquietud. Teme, y con razón, que todo se prepare para dar la batalla a Londres en Hong-Kong lo mismo que están haciendo con los americanos en Formosa. Es cuestión de días lo que puede tardar este pleito en desarrollarse en toda su integridad y lo ven venir a marchas aceleradas.

LAS AGUAS TERRITORIALES

El pleito de las aguas territoriales es el pretexto que creen en Londres aprovecharán los chinos para dar la batalla a Londres. Por de pronto, China, que está haciendo de la extensión de las doce millas su caballo de batalla, no ha comunicado una sola línea sobre este punto por vía diplomática a la capital inglesa, donde sólo se conoce este caso como consecuencia de las informaciones recogidas a través de la agencia de información China Nueva.

Se ve venir la idea china en Hong-Kong: con la extensión de esas aguas territoriales, Hong-Kong peligrará quedándose sin pesca, y en ese caso, o penetran en las aguas que la China considera como territoriales, o de lo contrario se ve condenada a vivir trayendo el pescado de largas distancias.

La verdad es que tienen razón los chinos de Formosa. Quieren éstos asegurar las cosas antes de que Pekín se convierta en un coloso mayor de lo que es y se precipite tanto sobre Formosa como sobre otros puntos débiles de las islas o puertos puestos bajo soberanía extranjera. Y lo inevitable, si no se da una lección a Mao, llegará, contando éste, como de hecho pasará, con todo el apoyo de Rusia.

ARMAS Y DIPLOMACIA

Por otra parte, militarmente la situación de Hong-Kong dista mucho de ser buena; se la considera como totalmente precaria, y depende su salvación, no tanto de las armas, cuanto de la diplomacia. No tiene otra seguridad que la que pueda encontrar en el campo de la vida de las embajadas.

No por esto parece que esté dispuesta Inglaterra a cambiar el estatuto político de Hong-Kong, sino más bien preparado a darle la mayor consistencia posible, haciendo caso omiso de los agravios chinos, que no puede en forma alguna vencer y a los cuales no le conviene hacer advertencia alguna.

SATISFACCION

Frente a esa inquietud que la China produce a Inglaterra con sus ataques, el Reino Unido siente cierta satisfacción al conocer el éxito de sus ensayos con conos atómicos en Wymera (Australia). Para los ingleses es un signo cierto de que se encuentra su país en condiciones de lanzar su propio satélite, en mejores condiciones, quizá, que alguno de los dos países que cuentan con semejantes ventajas en la carrera de la ciencia y de los espacios.

La primera experiencia realizada con su cohete «Black Knight» o «Caballero Negro» ha sido un éxito rotundo. Habían calculado perfectamente la línea de ascensión y la vertical de caída. De aquí al satélite sobre la tierra sólo falta un paso. Y se le han de dar en tiempo muy breve, se piensa en Londres.

LOPEZ MAC MILLAN

TEMEN UN LEVANTAMIENTO ANTICOMUNISTA EN RUMANIA

Para evitarlo desencadenan una ola de terror

Viena, 11.—Una nueva ola de terror se ha producido en Rumania, debido a la actividad inhumana de la Policía, según declaran viajeros llegados a esta ciudad.

Estos informes, que ya habían sido recibidos por los diplomáticos occidentales y ahora confirmados por los que llegan a aquella nación, dicen que se debe «a otro intento desesperado de los comunistas para impedir por todos los medios, que pueda producirse una revolución contra el actual régimen».

Altos funcionarios rojos, que, al parecer, reciben órdenes secretas del Kremlin, están decididos a que los elementos de la oposición en Rumania no se sientan estimulados por el levantamiento ocurrido en Hungría. Los informantes basan el temor

comunista en los siguientes hechos: 1. La retirada de las tropas rusas en Rumania. 2. Los actuales compromisos de Rumania con el Cercano y Lejano Oriente, por lo que en caso de revolución no podría el Kremlin enviar tropas con la rapidez necesaria para ayudar a los comunistas de Rumania. 3. El descubrimiento de organizaciones anticomunistas en varias provincias rumanas y opiniones favorables a Tito en las regiones occidentales del país. 4. El descontento registrado entre los intelectuales tanto dentro como fuera del partido comunista.—Efe.

Deniegan la revisión de la causa del negro JIMMY WILSON

Mongomery (Albania), 11.—El Tribunal Supremo del Estado ha denegado la revisión de causa al negro Jimmy Wilson, condenado a la silla eléctrica por haber robado un dólar y noventa y cinco centavos a una anciana. Sólo el gobernador James E. Folsom puede ahora conmutar la sentencia de muerte, si Wilson no recurre al Tribunal Supremo de los Estados Unidos.

El robo nocturno se castiga en Alabama con la pena de muerte, pero desde 1927 sólo cuatro hombres han sido ejecutados por tal delito y los cuatro eran negros.—Efe.

Por preocuparse de un conejo ocasiona la muerte a un motorista

Milán, 11.—Un motorista ha resultado muerto en las proximidades de esta ciudad porque el conductor de camión Giuseppe Buti se preocupó por la suerte que hubiera podido correr un conejo. Buti atropelló a un conejo en la carretera que une a Milán con Varese. Detuvo el vehículo y descendió para ver si podía ayudar al animal. El motorista Pietro Simoni, se encontró con el camión parado al salir de una curva y se estrelló contra él matándose a consecuencia del golpe.—Efe.

HIERRO de altísima calidad en unas minas de TERUEL

Teruel, 11.—En Bronchales, por una importante firma industrial vizcaína, se han efectuado sondeos en unas minas de hierro, lográndose muestras de un mineral de altísima calidad con una riqueza de hasta el 60 por 100. Al parecer, los filones explorados son también muy abundantes.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23. Segovia, Teléfono 2088

Finanzauto, S.A. Distribuidores de la EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A. Nuestras entregas de vehículos Pegasus 1956 ... 371 unidades 1957 ... 651 " 1958 (1.º semestre). 432 " Habiendo conseguido el mayor número de entregas mensuales en el mes de junio con 104 unidades. Han representado el 50 % aproximadamente de vehículos suministrados por E. N. A., S. A. Entregas en toda España de los modelos 120 y 165 CV, por riguroso orden de pedido. MANTENEMOS UNA EXISTENCIA DE 50 millones de pesetas en piezas de repuesto para el mejor servicio de nuestra clientela en las 29 provincias que distribuimos PEGASO Concesionario: LA SERRANA, S. L. Avenida Padre Claret, 2. SEGOVIA

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio» Consulta diaria Plaza de Franco, 7 Telf. 13-71 Lea usted EL ADELANTADO

Grandioso triunfo de Angel Peralta, César Girón y G. Sánchez, en Utiel

Santiago dos Santos sufrió una cogida de pronóstico reservado en Alcañiz

Barcelona, 11.—Plaza Monumental. Buena entrada. Cuatro toros de herederos de María Montalvo, desiguales en bravura, y dos de Joaquín Buendía, mansurrones.

Joaquín Bernadó toreó muy bien con el capote a sus dos enemigos y fué ovacionado. En su primero, con la muleta naturales ceñidos y ligados con el de pecho. Adornos. Media estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. En su segundo, faena muy confiada y valiente. Naturales que se ovacionan. Prosigue su faena artísticamente y remata de un pinchazo y media que basta. Ovación, una oreja, petición de la otra y dos vueltas al ruedo.

Murillo fué aplaudido con el capote. A su primero lo muletea por alto, muy cerca. Sigue con redondos para dos pinchazos, estocada y descabello. Muchos aplausos. En su segundo, vuelve a ser aplaudido con el capote y con la muleta da varias series de naturales y el de pecho, que se ovacionan. Y otros variados para dos pinchazos y estocada. Ovación.

Luis Segura fué ovacionado al torear a la verónica en sus dos toros. A su primero le dió varios pases por bajo, para sujetarle, aguantando derrotes. Lo despacha de dos pinchazos y media estocada. Ovación. En el último, faena dominadora, haciéndose con el bicho a fuerza de porfiar. Mató de tres pinchazos, una estocada corta y descabello. Aplausos.

En Albacete

Albacete, 11.—Segunda de feria. Llano. Seis de don Antonio Martínez Elizondo, de Tudela, bien presentados, pero que resultaron sosos y mansos.

Asiste a la corrida el ministro del Aire.

Luis Miguel, en su primero, es aplaudido con la capa. A los acordes de la música puso dos pares de banderillas entre ovaciones. Faena buena con pases por bajo, naturales y de pecho que se jalean, redondos y de otras marcas. Entrando bien señaló un pinchazo, otro, media estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, vuelta y saludos. En su segundo, un manso casi ilidible, porfió inteligentemente para sacar algunos derechazos y otros pases. Mató de dos pinchazos y descabello. Algunas muestras de desagrado.

Juan Montero toreó superiormente con la capa a su primero, al que luego hizo faena por ayudados, cuidando al toro que se cae con frecuencia, redondos y por alto, para dos pinchazos y una entera superior. Ovación. En el quinto realizó faena porfiando mucho, pues el toro estaba quedado. Derechazos y redondos que se aplaudieron. Dos pinchazos y media. Palmas.

Jaime Ostos se lució toda la tarde con el capote, instrumentando preciosos quites por chucuelinas y verónicas entre ovaciones. En su primero, faena por derechazos muy buenos que se aplaudieron. Redondos al son de la música y de otras marcas. No tiene suerte con el estoque y da seis pinchazos y una estocada. Ovación a la faena. En el que cierra plaza, a fuerza de porfiar, consiguió una serie de derechazos muy valiente y mató de estocada superior. Muchos aplausos.

En Utiel

Utiel, 11.—Corrida de feria y del centenario de la plaza de toros. Al comenzar la corrida cayó un chaparrón. Asiste el ministro de Agricultura.

Seis toros de don Jesús Sánchez Cobaleda, dos para Angel Peralta y los demás en lidia ordinaria. Llano en sol y casi lleno en sombra. Los tres primeros fueron buenos y cumplieron los restantes.

Angel Peralta realiza una gran exhibición a caballo. Al primero le clavó tres rejones de castigo, magníficos, dos pares y una rosa, entre ovaciones. Dos rejones de muerte y, pie a tierra, mata de estocada y descabello. Ovación y saludos desde los medios. En su segundo, lidiado en cuarto lugar, clava tres rejones de castigo, dos pares de banderillas y una rosa, entre ovaciones. Dos rejones de muerte; del que cae el animal. Dos orejas, rabo y da la vuelta al ruedo.

César Girón, que sustituye a su hermano Curro, hace faena por redondos y de pecho, que se ovacionan. Una entera hasta el puño. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el quinto, en medio de una lluvia torrencial, faena exponiendo, con derechazos, naturales y el de pecho. Palmas y olés. Estocada hasta el puño y descabello. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Alcaldía de Mérida (Toledo)

Se hace saber que la subasta de los pastos de invierno de la Dehesa de Berciana, de los Propios de este Municipio, se celebrará el día 17 de Septiembre de 1958, a las trece horas.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Mérida, 5 de Septiembre de 1958. El alcalde, Felipe Artalejo.

Gregorio Sánchez veroniqueó superiormente a su primero. Pases con la derecha, redondos y manoleínas. Olés y ovaciones. Un pinchazo, una entera y descabello. Ovación, dos orejas y vuelta. El diestro rechaza el rabo. En el último, faena a base de derechazos y manoleínas. Ovación y olés. Media que basta. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Los diestros salieron a hombros.

En Zamora

Zamora, 11.—Corrida de feria. Ganado de Fermín Bohorquez, de Jerez de la Frontera, que dió buen juego en general. Algo más de media entrada.

Julio Aparicio es aplaudido con la capa. Con la muleta, gran faena al son de la música, a base de naturales y de pecho. Termina de una estocada. Aplausos al toro y torero. En su segundo está valiente en verónicas. Faena con pases en redondo, naturales, molinetes y desplantes. Ovación. Un pinchazo y descabello. Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios.

Antonio Ordóñez es aplaudido en unas ceñidas verónicas. Faena con redondos, naturales y el de pecho. Un pinchazo y estocada. Aplausos y salida a los medios. El toro es aplaudido en el arrastre. Al quinto, que salió soso y reservón, lo recibe el diestro con verónicas artísticas y valientes. Gran faena a base de naturales que se aplauden. Termina de media estocada. Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.

En Alcañiz

Alcañiz (Teruel), 11.—Seis novillos de Cándido García, flojós y mansurrones.

Santiago dos Santos es aplaudido con el capote en su primero. Pases de castigo sin conseguir ligar faena, que remata con un pinchazo y dos medias estocadas. Aplausos a la voluntad.

Vuelve a ser aplaudido en su segundo al torear de capa. Faena vistosa con naturales y de pecho. Al entrar a matar es cogido y pasa a la enfermería. Termina con el bicho «El Aragonés» de un pinchazo y media.

Eisenhower considera la situación en Formosa grave, pero no desesperada

(Viene de la página 6) del Gobierno soviético, Krustchev, dijo que no retiraría las fuerzas armadas norteamericanas del Lejano Oriente ni de otras bases de ultramar.

«¿Cree Krustchev que hemos olvidado Corea?», preguntó Eisenhower. «El Presidente Eisenhower dijo que si la China comunista se había arriesgado a una guerra, no tenía como fin único las islas costeras de Quemoy y Matsu. «Es posible que la China comunista y sus aliados soviéticos se decidieran a este ataque con una amenaza de guerra; ellos podrían obtener grandes beneficios. Si ésta es su decisión, os aseguro que no se repetiría un «Munich» del Pacífico occidental; no sería utilizado para comprar nuestra paz o seguridad.»

PELIGRO PARA LA PAZ

Estoy seguro de que estos pretextos nunca engañarán a la opinión mundial. El hecho es que las hostilidades chinas en Formosa ponen en peligro a la paz mundial. No creo que ningún dirigente, por muy obstinado que sea y aunque sus ideas sean agresivas, cesará en los esfuerzos por hallar una solución pacífica y honrosa, bien por negociaciones directas o mediante el recurso de las Naciones Unidas.

Mis amigos, la situación que se nos presenta a la vista es grave. Pero es derivación típica de los problemas de seguridad que afectan al mundo de hoy. Potentes fuerzas agresivas se hallan sometidas a prueba constantemente. Hoy aquí mañana allí, para comprobar si el mundo libre se debilita. Ante esto, no disponemos de decisiones fáciles a adoptar. Se confundiría quien dijese lo contrario.

NI APACIGUAMIENTO NI GUERRA

Pero, aunque grave, la situación actual no es, desde luego, desesperada, porque aún hay esperanza. No va a haber ningún apaciguamiento. Creo que no va a haber guerra. Pero el pueblo norteamericano debe comprender sobriamente que nuestros fines de paz se hallan sometidos de nuevo a prueba por aquellos que amenazan a la paz y libertad en todas partes.

Esta no ha sido la primera prueba para nosotros y para el mundo libre. Y probablemente tampoco será la última. Pero saliendo airosos de cada prueba contribuimos a la seguridad y al honor de nuestra amada patria y a la causa de una paz justa y duradera.—Efe.

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A COLABORAR CON ESTADOS UNIDOS EN DEFENSA DE FORMOSA

Londres, 11.—Un portavoz del jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, ha comentado un artículo de Randolph Churchill, en el cual dice que «Gran Bretaña está decidida a cooperar con los Estados Unidos en la crisis del Lejano Oriente. El portavoz dijo que la posición del Gobierno inglés era la misma que en 1955, cuando se reconoció

que la isla de Formosa y las islas costeras de Quemoy y Matsu eran parte integrante de la China continental.

«CUARTA ADVERTENCIA DE PEKIN»

Londres, 11.—La China roja ha formulado lo que llama su «cuarta advertencia» a los Estados Unidos. Un comunicado de la Agencia Nueva China, radiado desde Pekín, dice: «Esta mañana, cuatro buques de guerra norteamericanos, protegiendo a transportes de las fuerzas de Chang Kai Chek que navegaban hacia Quemoy, penetraron en aguas territoriales chinas, en el área de Quemoy y Amoy.

El Gobierno norteamericano, haciendo caso omiso de las repetidas advertencias del Gobierno chino y el hecho de que las conversaciones chino-norteamericanas serán reanudadas pronto en Varsovia, ha ido tan lejos en los últimos cinco días como para enviar repetidamente sus fuerzas navales y aéreas invadir las aguas territoriales y el espacio aéreo de nuestro país.

Esto demuestra claramente al mundo que el Gobierno de los Estados Unidos no ha dado hasta la fecha al traste con sus aventuradas provocaciones contra China. El Gobierno chino formula aquí su cuarta advertencia contra esto.»

POSIBLES CONVERSACIONES SECRETAS DE DULLES Y GROMIKO EN LA ONU

Washington, 11.—Es posible que el secretario de Estado, Foster Dulles, y el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Gromiko, celebren conversaciones secretas sobre la crisis de Formosa durante la reunión de la Asamblea General de la ONU la semana próxima, según señalan fuentes diplomáticas.

Dichas fuentes creen que si las previas conversaciones de los embajadores norteamericano y chino en Varsovia no marchan bien, la cuestión sería llevada a la Asamblea por una o más naciones.

Dulles, se informa, también considera esta posibilidad. No obstante, las fuentes citadas creen que Dulles preferiría conversaciones estrechamente privadas con Gromiko antes que un debate abierto en la Asamblea.

HOMBRES Y MUJERES SE ALISTAN VOLUNTARIOS PARA COMBATIR A LOS «IMPERIALISTAS»

Hong-Kong, 11.—Hombres y mujeres chinos se han alistado en toda China continental para recibir entrenamiento militar, según informa la agencia de noticias Nueva China.

Añade la citada agencia que el alistamiento en las unidades militares se hizo rápidamente, «después de la provocación de guerra por parte de los imperialistas americanos».

Agrega que la edad de los voluntarios oscila entre los 17 y 40 años.

Termina diciendo la agencia que en la isla de Nanjit, bombardeada por las fuerzas nacionalistas de Quemoy, más de 3.000 mujeres se habían alistado y ayudaban a la defensa costera.

GRANDES FERIAS de Nuestra Señora de las Viñas ARANDA DE DUERO

Este ilustre Ayuntamiento se complace en manifestar al público en general que la tradicional FERIA DE GANADOS Y MADERAS LABRADAS denominada de Nuestra Señora de las Viñas tendrá lugar los días 17, 18, 19 y 20 de septiembre del corriente año

Abilio Langa «El Aragonés», es aplaudido con el capote y con la muleta hace faena variada que se ovaciona. Una estocada y un descabello. Ovación, oreja y vuelta. En el segundo nada destacable. Oyó un aviso.

Paco Camino es ovacionado con el capote. Faena artística y valiente al son de la música. Estocada y un descabello. Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos. En el que cierra plaza lancea muy bien y es aplaudido. Faena con pases de castigo para media que basta. Gran ovación, una oreja y salida a hombros.

Parte facultativo: Durante la lidia del cuarto novillo ingresó en la enfermería el diestro Santiago dos Santos, que sufre un puntazo en cara interna del muslo derecho de tres centímetros de extensión y dos de profundidad. Pronóstico reservado.

En Villarejo del Valle

Arenas de San Pedro, 11.—Con motivo del XXII aniversario de la liberación del pueblo de Villarejo del Valle y en honor a la Patrona, se celebró una novillada con ganado de José Sánchez Monge, de Avila, para Eustaquio Alonso González «Cata», que en su primero logró las dos orejas y el rabo; y en su segundo cortó las dos orejas, siendo sacado a hombros.

El sobresaliente Manuel López también tuvo buena actuación y fué muy aplaudido.

Picadores sancionados

Madrid, 11.—Por apurar la suerte de varas en las corridas celebradas los días 3 y 4 de este mes, han sido sancionados con multas de 10.000 pesetas los picadores Antonio Herrera y Arsenio Salas Gutiérrez; de 7.000 pesetas, Cristóbal Díez Bernal, y de 6.000, José Lausín García.

Conchita Moreno mejora lentamente

Benavente (Zamora), 11.—En el sanatorio de la Milagrosa, donde se encuentra hospitalizada la rejonadora Conchita Moreno, los médicos que la atienden, doctores Casaseca García y Rojo Dueñas, han facilitado el siguiente parte facultativo: «La accidentada, señorita Concepción Moreno, que presenta clínicamente una probable fractura de la base del cráneo, continúa en estado de conmoción cerebral, advirtiéndose, dentro de su gravedad, una ligera mejoría. La hemiplejía del lado derecho, que se presentó hace veinte horas, actualmente tiene tendencia a mejorar, no afectando más que a una ligera paresia de extremidad superior e inferior y teniendo todas las características de ser carácter irritativo. En las múltiples radiografías que se le han practicado no se aprecian con clara visibilidad lesiones óseas. Por todo ello, consideramos formalmente contraindicado el traslado de la enferma, así como la intervención quirúrgica por el momento», firmando el parte los doctores anteriormente indicados.

El anterior parte facultativo fué facilitado por el apoderado de Conchita Moreno, don Manuel Córdoba, el cual manifestó que el estado alarmante de la enferma motivó el que fuera llamado a Zamora el doctor Casaseca García, que conjuntamente con el doctor Rojo Dueñas, que atendió a la accidentada desde el primer momento, redactaron hoy el parte ya señalado.

TRENES ESPECIALES para el regreso de los alumnos a las academias militares

Madrid, 12.—Se ha hecho pública la siguiente nota relativa al servicio de trenes para el regreso de los alumnos de las Academias militares:

«El próximo día 14 circularán los siguientes trenes:

Destino, Zaragoza. Salida de la estación de Atocha, a las quince horas. Este tren especial podrá ser utilizado por los caballeros cadetes de nuevo ingreso.

Destino, Toledo. Salida de la estación de Atocha, a las catorce horas. Salida de la estación Delicias, a las 21,20 horas.

Destino, Valladolid. Salida de la estación del Norte, a las 16,15 horas. Salida de la estación del Norte, a las 22,15 horas.

Destino, Segovia. Salida de la estación del Norte, a las 22,30 horas. Salida de la estación del Norte, a las 14,55 horas.

Destino, Burgos. Salida de la estación del Norte, a las 22,15 horas.

Destino, Avila. Salida de la estación del Norte, a las 14,15 horas. Salida estación del Norte, a las 22,15.

Igualmente podrán ser utilizados estos trenes por señores profesores de las distintas Academias.

Los billetes podrán adquirirse con la anticipación necesaria en la oficina de viajes de la Renfe (Alcalá, 44), y en el día de salida en las estaciones respectivas».

Aquí todos los DEPORTES

SEGU ganó la sexta etapa de la Vuelta a Cataluña

Barceló continúa primero en la general

Gerona, 11.—Hoy se ha corrido la etapa Puigcerdá-Gerona, de la Vuelta Ciclista a Cataluña, con una distancia de 158 kilómetros y dos puertos puntuables: Tossa y Santigosa. El primero ha sido alcanzado por Loroño, seguido de Zabaleta. Santigosa ha sido coronado en primer lugar por Aspuru y después Hernán.

La clasificación de la etapa ha sido: 1, José Segú, 4-6-35; 2, Pacheco, mismo tiempo; 3, Poblet, 4-7-35; 4, Schubben; con el mismo tiempo. Han tomado entrada después en pelotón Mas, Botella, Iturra, y se han clasificado también San Emeterio, Rubi, Suárez, Masip, Loroño, Barceló, Trobat, hasta un total de 65.

Clasificación del Premio de la Montaña: 1, Mitjá; 2, Aspuru, y después Loroño, con 15, 11 y 7 puntos. Han abandonado Urrestarazu y Serra.

La clasificación general está así: 1, Barceló, 21-27-41; 2, Montilla, 21-29-51; 3, Escolá, 21-23-17. Loroño ocupa el 33 puesto y Poblet el 39.

Heridos los ocupantes de un «jeep» seguidor

Olo, 11.—En el hospital de esta población han sido internados los ocupantes de un «jeep» seguidor de la Vuelta a Cataluña, que resultaron accidentados. El masajista Pedro Sánchez Parra sólo sufre magullamiento general, pero el director deportivo Pedro Navarro, y el mecánico, Ramón Mazo, sufren heridas graves.

TIMONER, PRIMERO, Y BUCHER, SEXTO

Amsterdam, 11.—En el estadio olímpico, y ante 15.000 espectadores, Guillermo Timoner ha vencido al campeón del mundo en la especialidad de tras moto. Aquel aventajó en la primera carrera a Bucher, el suizo campeón, por 1.375 metros, y a Wagtmans, por 400. Timoner, ganador de la segunda prueba, seguido de Wagtmans, resultó vencedor en la clasificación final, mientras el campeón mundial, Bucher, fué sexto.

ATLETISMO

Atenas, 11.—En la segunda jornada de las pruebas de atletismo que se celebran en esta capital, el atleta portugués Manuel Faria triunfó en los

casos exclusivamente en epilépticos, coinciden con otros síntomas de origen diencefálico. Se ha demostrado que esta parte del sistema nervioso central interviene en la producción de bostezos.

Hess, estimulando con una débil corriente y con electrodos finísimos, el extremo anterior del diencefalo, producía el sueño en estos animales precedido por signo de fatiga, como son los bostezos, actitud de reposo, cierre de ojos. El diencefalo puede intervenir en la producción de los bostezos en virtud de un doble mecanismo: por su contribución a la Génesis de las situaciones vitales de fondo y por su intervención en los mecanismos de expresión.

Los bostezos

El doctor José Aumente Baena ha realizado un interesante estudio sobre el bostezo, fenómeno muy corriente entre las personas, pero muy poco estudiado, y siempre de pasada, por los médicos.

El bostezo es similar a la masticación, a la deglución y al vómito. Pero carece de una finalidad visible, aunque posee un gran valor expresivo. Para todo el mundo el bostezo es el símbolo del fastidio, del aburrimiento, del hastío, cuando no del hambre y del sueño. Aumente Baena lo reconoce así, pero además descubre que los bostezos pueden significar el síntoma de un estado patológico, o sea de una enfermedad. Por eso distingue dos clases de bostezos: los que expresan una situación vital, ya normal y patológica, y los que tienen una significación propia y obedecen a alteraciones del diencefalo.

Los bostezos expresivos aparecen generalmente cuando menos se desea significar el aburrimiento o el fastidio. Y no tienen ningún significado descriptivo ni delatan una falta de urbanidad, sino todo lo contrario. El bostezante lucha mediante el bostezo contra el aburrimiento, contra el sueño o contra el hambre. El bostezo es una reacción vital que se esfuerza en interesarse por lo que aburre, que desea no dormirse y que trata de luchar contra el hambre. Por eso, cuando una persona bostezante delante de nosotros, debemos agradecerle tal gesto involuntario, pues nos avisa de dos cosas: primera, que estamos aburridos al que bostezate, y segunda, que el bostezante es tan buena persona que trata de concentrarse en lo que estamos diciendo. Por lo tanto, los descortes seremos nosotros, si inmediatamente no tratamos de ser más entretenidos.

Para Aumente Baena, la misión exclusiva del bostezo quizá signifique un intento de sintonización, de recuperación. Pues es característico que después del bostezo haya una momentánea atención. Pero también el bostezo puede denunciar una enfermedad. En algunos cuadros orgánicos aparece el bostezo como un síntoma más. Se presenta no solamente ligado a una somnolencia, sino también a la apatía y al desinterés. Puede originarlo la lesión de extensa estructura del sistema nervioso producida por diferentes causas, como tumores y traumatismos.

Los bostezos que parecen sin aburrimiento, hambre o sueño, tienen un interés similar al de las lágrimas sin llanto. Estos bostezos suelen aparecer

10.000 metros, batiendo a los griegos Mostrous y Kondos. El español Ferris, segundo en los 1.500 metros.

FUTBOL

Valencia, 11.—Ha causado enorme sensación en los medios deportivos de modo especial en el Club Levante la decisión de la Federación Española de Fútbol de no autorizar el fin de del holandés Wilkes en el azulgrana.

La decisión, según noticias recibidas en el Levante, responde al hecho de que Wilkes tiene demasiada edad y que se trata, además, de un equipo de Segunda División.

El propio interesado ha mostrado su sorpresa por esta resolución del organismo superior futbolístico, que días pasados formalizó su contrato con el Levante, sin que existieran normas reglamentarias que lo pudiesen impedir.

Por su parte, el presidente del Club Levante ha marchado a Madrid para tratar del asunto con el Comité de Competición.

Igualmente ha efectuado su viaje por vía aérea el presidente de la Federación Valenciana de Fútbol, Guzmán Zamorano.

PELOTA

Biarritz, 11.—En la primera jornada del Campeonato mundial de pelota, se registraron los resultados siguientes:

- Paleta, con pelota de cuero: España, 46; Argentina, 19.
- Méjico, 40; Francia, 18.
- Mano individual (trinquete): España, 40; Francia, 29.
- Mano individual (frontón): España, 22; Francia, 8.
- Mano por parejas (trinquete): Francia, 50; Uruguay, 25.
- Mano por parejas (frontón): Francia, 25; Uruguay, 21.
- Share: Francia, 50; Argentina, 29.

51 MEDICOS PROCESADOS EN BOLONIA

Acusados de recibir porcentajes en las recetas

«Ya» de hoy, de Madrid, publica la siguiente noticia, firmada por su corresponsal en Bolonia: «Acaba de iniciarse un proceso contra 51 médicos, acusados de recetar medicinas a sus pacientes de acuerdo con algunos laboratorios farmacéuticos y recibiendo a cambio importantes porcentajes de las ventas bien regalos de valor. En el proceso entran también los corredores comerciales de estas firmas farmacéuticas, incluso algunos propietarios de las mismas. El asunto es complicado, apenas iniciado ha levantado un clamor popular de protesta. Las medicinas en Italia tienen un precio elevadísimo, y la gente se pregunta si una cosa tan necesaria no está fuertemente dañada en su coste por estos «egregios» ajenos a los naturales de una industria tan especial y si el paciente debe sufrir un abuso de esta clase».

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

51 MEDICOS PROCESADOS EN BOLONIA

Acusados de recibir porcentajes en las recetas

«Ya» de hoy, de Madrid, publica la siguiente noticia, firmada por su corresponsal en Bolonia: «Acaba de iniciarse un proceso contra 51 médicos, acusados de recetar medicinas a sus pacientes de acuerdo con algunos laboratorios farmacéuticos y recibiendo a cambio importantes porcentajes de las ventas bien regalos de valor. En el proceso entran también los corredores comerciales de estas firmas farmacéuticas, incluso algunos propietarios de las mismas. El asunto es complicado, apenas iniciado ha levantado un clamor popular de protesta. Las medicinas en Italia tienen un precio elevadísimo, y la gente se pregunta si una cosa tan necesaria no está fuertemente dañada en su coste por estos «egregios» ajenos a los naturales de una industria tan especial y si el paciente debe sufrir un abuso de esta clase».

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 1

Informes y presupuestos gratis

Cine y Teatro

Y VUELTA CON EL CUPLÉ

(Escarceo por el cine profesional)

Y no contentos con «El último cuplé», que ¡ojalá hubiese sido el último!, nos viene ahora «Aquellos tiempos del cuplé» y luego, «La violetera», películas de un mismo corte o género, género que deramamos el cine como arte, pero género de competencia para los productores que se disputan el éxito taquillero, sin im-
 portarles un camino que la película sea o no cine en el buen sentido y honor que se a ciertos valores como Bardem y Ber-
 langa, lo mejor es retratar el teatro.
 Y vamos a divertirnos mucho oyendo la canción del «Aupa», «Caminito, caminito», «La nána», «Tengo una mu-
 ñequita vestida de azul» y «Al corro la patata», etc., etc. Porque cuando ha-
 yamos agotado todas esas letrillas de «Mira, niño, que la Virgen lo ve todo», o bien, «La vi por la calle», vamos a re-
 currir a lo que llamaremos cuplé infantil. Y todo será cuplé, y si ya no que-
 dan cuplés que hacer, se crearán con ritmo de «rock-and-roll», o de «cha-
 cha-chá».
 Lo de menos quizá es el cine; lo de

Hollywood presenta batalla a la Televisión americana

Los hermanos Marx, ante la cámara por última vez

Está visto que la televisión es un poderoso enemigo del cine, y Holly-
 wood no ha tenido más remedio que reconocerlo. El público—la crisis de la Mecca del Cine es una prueba irrefutable—deserta de las salas para re-
 fugiarse cómodamente en su hogar y asistir a los programas cada vez más interesantes de la televisión. Algunos productores han abandonado sus planes de realizar películas de largo me-
 traje para dar paso a los films cortos, cuyo éxito es evidente en las pantallas televisoras.
 El mercado del cine largo empieza a peligrar de forma alarmante ante los inútiles esfuerzos de los potencia-
 dos de la Colina de los Alamos y han decidido presentar la última batalla. Los exhibidores han estudiado un plan de cuotas de entrada en grupo familiar a los cines, que resultarán más económicas que al precio corriente por localidad. Se ha realizado un ensayo, con éxito, en la «premiere» de un film y la publicidad se orientó en el sentido de que famosas estrellas asistirían al estreno. Los famosos—al menos un 70 por 100—no acudieron, pero la sala se llenó. Se espera que este modo de competencia sea eficaz ante los estragos que la temida televisión está causando a los productores hollywoodenses.

mas el cuplé. Que la protagonista sea airosa, guapa, de nariz recta, profundas ojeras, y para remedar a la película inoculadora del «género», de «ojos gachones», con curvas más peligrosas que una carretera de tercer orden. Y sacar a la pantalla la sensualidad estúpida y pueril de nuestros abuelos. Como el chulo ya no existe en la plaza de Lavapiés, lo tenemos que inventar y llevarlo al cine; y también inventaremos un caracterizado duque ruso y, si es necesario, inventaremos también el «bluff» de una demanda judicial. Y ¡viva el cuplé! y ¡viva el «affaire»!
 Lo lamentable no es que tengamos, por el momento, tres películas de cuplés—iguales de mal hechas—iguales de tono musical, iguales de color, porque el color en estas películas es indispensable. ¿Cómo si no se iban a parecer al teatro? Los directores del cine se han puesto de acuerdo con los productores y parece que se dan la mano para producir cuplés en serie—¡y en serio!—, y que se prepare el público de los cines, que ahora le llegarán cuplés a todo pasto; pues visto el éxito del primero, y del segundo, y del tercero (esto no es el «trío» de «La Gran Vía», que conste, se harán películas de todo el cancionero popular. Y lo peor es que la cosa puede producir su epidemia y venimos películas de cuplés del Nuevo Mundo «made in U. S. A.», «made in México».
 Pero aún nos queda una esperanza. Cuando el cine del cuplé inunde todas las salas, cuando el público, ese público que va solo al cine a divertirse, a pasar el rato, se haga público cupletero y deje de ser público cinematográfico, los que amamos el cine como arte, no podremos pensar que no está todo perdido. Para ver cine, buen cine, nos iremos al teatro. Sí, al teatro; porque «los tiempos cambian que es una barbaridad». El teatro, en su decadencia, imita también al cine. En el teatro representó con éxito «Rebeca» y otras obras que tuvieron triunfos en la pantalla. Algunas obras tienen en el escenario una movilidad de decorado que nos recuerda mucho al cine, y aun su planificación. Por ejemplo, «La muerte de un viajante», que con sus encendidos y oscuros, semeja a los fundidos en negro.
 Pues ahora el teatro se nos viene al cine, con toda su preponderancia, la peor, el cuplé, es decir, la canción rambona. La cupletista, la «vedette», no queda relegada a la revista musical, sino que se nos hace intérprete cinematográfica; pero no en la forma de «girl» americana, sino como corista popular, chera, achulada, buscona, provocativa...
 Las cupletistas se nos vienen al cine—y los guionistas tendrán trabajo para sus biografías, que si no se parecen a la realidad, mejor que mejor—. El cine de taquilla ha encontrado la solución al caso: de esta cupletista imponente que subyugaba con su palmito a mozalbetes y viejos en las primeras filas de los teatros de revistas, vamos a pasar a esas hermosas, convertidas por magia del cinematógrafo, en heroínas románticas, violeteras tristes, canzonetistas trágicas, infeliz mujercita querida de empresarios y condes, pero buena chica en el fondo. Y es que ¡canta cada cuplé... más emocionante!... ¡hay, qué emocionante!
 En fin, a mediados del siglo XX, en la «era atómica», en la «edad de los sputniks», en la época de la tecnología, irrumpe el cuplé de nuestra abuelita y, cándidamente, nos sentimos sentimentales, líricos, deslumbrados por la magia del eastmancolor, nos olvidamos del cine, de la belleza de la imagen, y gritamos: ¡viva el cuplé! Que es como gritar: ¡viva el café cantantel, ¡viva el teatro ligero!, ¡abajo el arte escénico!, ¡muera el arte cinematográfico!
 Es la revolución regresiva que desde sus tumbas nos han traído nuestros antepasados.

FACIL DE SUBSANAR

Cumplimos gustosamente, por encajar de lleno en la finalidad de esta página, atenta a cuanto pueda redundar en beneficio del cine y del teatro y de los aficionados a ellos, un ruego que varios—no pocos—espectadores nos han dirigido. Se refiere a una reciente proyección de dos películas, en programa doble, que causó cierta desorientación entre el público.

Se trataba de «A París con el amor» y «Las señoritas del 09», cuya proyección se anunció en orden inverso al que citamos, y fueron bastantes los espectadores que acudieron con algún retraso, ante imposibilidad material, con objeto de presenciar «A París con el amor», encontrándose con la desagradable sorpresa de que, contrariamente a lo anunciado, se había pasado en primer lugar.
 Un hecho que creemos fácil de arreglar para veces sucesivas, teniendo en cuenta también la hora de comienzo de los programas dobles, que nos parece bastante acertada, pues el invierno pasado se iniciaban a las 7,30 para salir a una hora tan intempestiva como son las 10,30 o más tarde en una época de frío en que apeetece recogerse antes.

FERNANDO MONTEJANO

Los hermanos Wagner preparan ya los Festivales de Bayreuth para el año 1959

El 25 de Agosto terminaron los Festivales de Bayreuth de este año con una representación de «Tristán e Iseo». En las 28 representaciones se registraron 50.000 espectadores, la mitad de los cuales llegaron del extranjero. Según se dice en el comunicado final, los Festivales de 1959 se celebrarán tradicionalmente del 23 de Julio al 25 de Agosto. En el programa figura para la inauguración «El buque fantasma», en una nueva escenificación de Wieland Wagner. Siguen las obras que se han presentado también este año: «Lohengrin», «Los maestros cantores de Nuremberg» y «Parsifal» en la escenificación de Wieland Wagner, y «Tristán e Iseo», escenificada por Wolfgang Wagner. «El anillo de los Nibelungos», que desde 1951 se ha presentado cíclicamente 16 veces, no se presentará en 1959. Para 1960 se prepara una nueva escenificación de la tetralogía de Wieland Wagner, sino de su hermano Wolfgang.
 A la vez que los Festivales, terminó también el Encuentro Internacional de los Festivales de la Juventud, en el cual durante tres semanas 600 jóvenes de 25 naciones hicieron música, trabajaron, discutieron y cambiaron experiencias. Por primera vez en estos Festivales, que se repetirán periódicamente en los próximos años, el círculo de temas de música y arte se había extendido a la literatura.

LUIS MARGALEJO (De «Arte Fotográfico»)

La sofisticada Jayne Mansfield tuvo la idea de adquirir un rancho en Texas para refugiarse en sus temporadas de descanso. Pensando en dotar la residencia del mayor número de comodidades en torno a su esposo, mister Universo, hizo construir una piscina para que el atleta practicara sus ejercicios de natación, sin necesidad de abandonar el hogar. La piscina no ha llegado a concluirse porque un hermoso chorro de petróleo brotó de las recién comenzadas excavaciones. El oro negro, a pesar de haber sepultado en grasa la elegante mansión de Jayne, ha llenado de gozo a la actriz, que puso un cable a su marido con el siguiente texto: «Soy feliz. He encontrado oro negro».

Junto a un título ciertamente extraño nos llega una grata noticia, la de la reunión artística de los celebrados hermanos Marx, que hace algunos años decidieron dividir sus caminos individualizándose. El título es «No como un cocodrilo». Según parece, la película recogerá la biografía de los extraordinarios cómicos, que una vez realizado este film piensan retirarse definitivamente de la pantalla. La fortuna ha sido amable con ellos y sus cuentas corrientes aparecen repletas de dólares. No fué esa la suerte de Oliver Hardy, que murió en la miseria, acompañado en sus últimos momentos por su inseparable compañero de trabajo Stan Laurel.

«Mister Belvedere» será ahora «Mister Pennyacker», porque Clifton Webb que no actúa más que cuando le es ofrecido un personaje a

Tres nuevas películas de «Cantinflas»

Su película más reciente, concluida en el pasado mes de Agosto, es «Sube y baja», que ha realizado Miguel M. Delgado, y en la que también actúan Domingo Soler y Teresa Velázquez. Ahora, «Cantinflas» ha de interpretar con los norteamericanos una cinta de ambiente taurino, que se titulará «Pepe».
 Por otra parte, el famoso cómico azteca ha sido solicitado para alternar con Robert Mitchum, Lloyd Nolan y María Félix, en la película «Río Negro», cuyos exteriores serán rodados en Tampico (Méjico). Se trata esta última de una producción norteamericana, de Raoul Walsh y Paul Gregory.

LUIS LUCIA hará una nueva versión de «Cristina Guzmán»

En los últimos días del presente mes dará comienzo el rodaje en eastmancolor de «Cristina Guzmán», la adaptación de la mundialmente conocida novela de Carmen de Icaza. Dicha adaptación ha sido hecha por Igoa y Lucia.
 El reparto, cuidadosamente seleccionado, agrupará un plantel de primerísimas figuras, con Zully Moreno como protagonista. Luis Lucia se ocupa de la selección de intérpretes y de la preparación de toda la película.

Premios «Ciudad de Vigo» para guiones cinematográficos

El 31 de Diciembre próximo termina el plazo de admisión de los trabajos que opten a los importantes premios «Ciudad de Vigo», instituidos por el popular productor cinematográfico Cesáreo González y de cuya organización y desarrollo se ha encargado la Asociación de la Prensa de Vigo, organismo al que pueden solicitarse las bases.
 Se adjudicarán dos premios, uno de 75.000 pesetas y otro de 50.000 a aquellos guiones que, según las bases, reúnan los méritos suficientes, a juicio del Jurado que se nombrará oportunamente. «Suevia Films» duplicará dichas cantidades si los guiones son llevados al cine.
 La entrega de los premios se efectuará en Vigo en un destacado acto.

«Café del Liceo» y «El triunfo del amor», en los festivales del Retiro

Se perfila la nueva temporada en Madrid con diez teatros de «verso» y diez líricos

Madrid.—(Servicio de Argos.) Cuatro estrenos en una semana de verano es casi un «récord». Por ello, sin más preámbulos, vamos a dedicar una breve reseña a cada uno, pues hay que reservar espacio a la nueva temporada que se nos avecina.
 «Café del Liceo»
 Imagine el lector, la fotografía de un café de Barcelona, del año 14, reproducida en una vieja revista, y que las figuras cobran nueva vida. Esto parece ser que es lo que ha hecho Jaime de Armiñán, pues por su juventud no ha llegado a conocer aquella época. Y lo ha hecho con esmero literario, con humor, pero sin burla. La sencilla anecdota es la del joven cantante que en el café junto a la ópera espera la oportunidad de sustituir al engraido «divo» italiano y que mantiene su ilusión hasta perder la vida en un estúpido duelo. Un nuevo triunfo, en su último día de actuación, para Atoljo Marsillach y María Amparo Soler (magnífica hasta en el cuplé de Halffter), así como para toda la compañía, que «bordó» la deliciosa parodia.
 «El triunfo del amor»
 En el segundo ciclo dramático del Retiro, esta pícaro y donosa comedieta de Muriuau, montada con el mejor gusto en todos sus detalles escenográficos, musicales, etc., y en esmerada versión de Jaime Vigo, hizo que el gran público se entusiasmará y aplaudiera con calor a estos jóvenes artistas—Margarita Lozano, Julieta Serrano, Carmen López Lagar, Miguel Narros, Miguel Palenzuela, Ricardo Blume y Bení de la Fuente—, como anteriormente el público minoritario de las sesiones de cámara les había aplaudido.
 «Orvet»
 También la nueva compañía Albar, que dirige Mario Antón, viene a revalidar sus laureles después de sus meritorios cursos de teatro de ensayo. La obra de Jean Renoir acaso fue más indicada para este que para el comercial, por su empaque intelectual. Es algo reiterativa y de claros antecedentes: Pirandello en «Seis personajes...» y Bernard Shaw en «Pigmalión». Pero es comedia de lucimiento de la primera actriz, por lo que ha constituido un formidable éxito para la que lo es por temperamento y encanto: María-Fernanda D'Orco, con la que compartieron las ovaciones los demás intérpretes. Muy buena la adaptación del propio Antón y de Llamazares.
 «El enigma de Stratford»
 Desafortunada presentación en Madrid, con este engendro «cómico-político» de Colet, han tenido Mercedes Collado y Fernando Valdés, a quienes sinceramente deseamos mejor vista para elegir las obras en su corta temporada de «teatro moderno».

A propósito de una «gran» película

Nuestro miedo llevábamos porque no teníamos buenas referencias de «Aventura para dos». Y máxime cuando esas referencias habían partido de gentes aficionadas al cine pero no muy entusiastas por considerar los valores técnicos y artísticos de un film, sino más bien pertenecientes al grupo—por otra parte también respetable—de los que no van allá nada más que a pasar el rato.
 Miedo que, al fin, se convirtió en una realidad aborrahante, porque comprobamos por una vez más la desgracia que tiene nuestra Segovia cuando de su aparición en la pantalla cinematográfica se trata.
 Hasta la fecha, nada bueno se ha logrado aquí en películas de argumento. Hemos tenido la fatalidad de que por muchos focos, por muchos jaleos que se hayan armado porque venían Fulanita o Menganito, nunca se ha logrado hacer algo bueno. Y siempre tenemos que conformarnos con leer en las críticas—y eso cuando este aspecto lo merece—que lo mejor del film son los paisajes. Se puede pensar que esto es un consuelo. Y en efecto, dentro de lo malo, lo es, porque al fin y al cabo es un buen elogio para nuestra ciudad. Pero no debería acabar ahí la cosa.
 Si no recordamos mal, es en esta pobrísima película «Aven-

tura para dos» en la única en que hemos visto, en los títulos de principio, figurar el nombre de Segovia, junto al de Toledo y Tossa del Mar en una nota de agradecimiento de los productores a estos Ayuntamientos. Ellos nos hace recordar que el Ayuntamiento de Segovia acordó en cierta ocasión exigir a las productoras cinematográficas que solicitasen autorización para «rodar» aquí, que el nombre de Segovia figurase en los títulos de principio, con lo cual se evitara, como ocurrió en una de esas cintas, que se propagase en la publicidad una frase en la que se hacían pasar por italianos los monumentos segovianos.
 Pues, bien: nos atrevemos a decir algo más, y es que el Municipio segoviano no debía limitarse con pedir que se ponga por delante el nombre de Segovia, sino que debería, incluso, exigir la presentación del guión del film, para su lectura y estudio, debidamente asesorados, con objeto de que no volviera a aparecer ni el nombre ni alguno de nuestros monumentos en films de tal categoría, de tan «gran» calidad artística como el que nos ocupa, que no viene a aportar ningún beneficio a Segovia porque se olvidará de él inmediatamente el público, y lo que nos debe importar son películas buenas que perduren en la memoria del espectador.
 PABLO MARTÍN CANTALEJO

COMEDIA.—Repetición de autor, del joven y prolífico autor de moda, Alfonso Paso: «Los tres pequeños», que estrenará allá en Octubre la compañía de Marsillach.
 COMICO.—A últimos del mes en curso, volverán a «su casa», que es el Cómic, Alfayate, Rafaela Rodríguez y Aurora Redondo, para dar a conocer «Una investigación privada», de Ruiz Iriarte.
 BEATRIZ.—Otro autor de repetición, como los relojes, es Ruiz Iriarte, que estrenará en este teatro «tránsfuga», pues casi siempre da cine, la nueva versión de «La feticilla domada», con ilustraciones musicales del maestro Parada, el 4 de Octubre. Serán dos actores también muy atraídos por el séptimo arte, Fernando Fernández y Ana María Gade, los protagonistas, que van a realizar la experiencia de descansar tres días a la semana, dando delante los mismos una sola función. Celebraríamos que la prueba tuviera éxito, pues, francamente, las dos sesiones diarias, que por tradición o rutina se sostienen únicamente en España, son en verdad agotadoras.
 RECOLETOS.—Repondrá «Los tres etéreos de don Simón», de Fernán Goya.—¿Quién se atreve a hacer pronósticos? Sin duda, seguirá con teatro de verso, pero se ignora quién se hará cargo del «benjamín» de los teatros, pues parece que cesa la actual empresa.
 D. FRESNO RICO,

DE VIERNES A VIERNES (Estrenos que vimos en la semana)

«AVENTURA PARA DOS» (Muy mala)
 Nacionalidad, hispano-norteamericana. Director, Donald Siegel. Protagonistas: Carmen Sevilla, Richard Kiley, José Guardiola.
 Está visto que Segovia no puede tener suerte en el cine. En esta cinta han logrado algunos fotogramas del Acueducto y del Alcázar, con un colorido bastante agradable. Pero junto a ello, y a otros paisajes de Tossa del Mar y Toledo, hay que unir un argumento insípido, mas bien, tonto, anodino, aburrido y vulgar. Junto a ello, una interpretación de desastre por parte de Carmen Sevilla. Sólo un poquito mejor por parte de Kiley, y grotesca la de Guardiola.
 El sonido, malo, sobre todo en la voz de la principal intérprete femenina. La dirección, vulgar y corriente. Y si todo esto puede ser una película en la que, por desgracia—por desgracia, sí, porque no dice nada en favor de Segovia una cinta tan mala—sale algo de nuestra ciudad, pues, bueno, diremos que es una película. Pero...

Grave quebranto a la flota pesquera española por la extensión de las aguas jurisdiccionales en ISLANDIA

El Gobierno español ha protestado contra esta medida unilateral



En este gráfico de Islandia, se aprecian los límites de las cuatro millas (trazos intermitentes) y el recientemente adoptado por dicha nación para sus aguas jurisdiccionales, de doce millas (línea gruesa continua). La zona rayada con líneas verticales corresponde a las principales zonas de pesca

Madrid, 11.—En los medios relacionados con la industria pesquera, se sabe que el Ministerio español de Asuntos Exteriores ha reiterado el día 26 de Agosto al Gobierno de Islandia su enérgica protesta por haber extendido este último país la soberanía de sus aguas territoriales hasta doce millas, en perjuicio de los barcos de otras nacionalidades que en esa zona se dedicaban a la pesca.

Ya en 1950, el Gobierno islandés estableció trabas a los pesqueros españoles, impidiéndoles el suministro en los puertos de aquel país. El gran radio de acción de nuestros buques soslayó fácilmente ese entorpecimiento. Dos años más tarde, en 1952, el Gobierno islandés aumentó hasta cuatro millas su mar territorial. Con esta medida sustrajo cerca de cinco mil millas cuadradas a la zona pesquera de dominio común. Y, finalmente, continuando esta política, a primeros de Julio del año actual, el Gobierno de Islandia ha publicado una ley, que ha entrado en vigor el 1 de Septiembre, por la que sus aguas territoriales, ya aumentadas anteriormente, se extienden todavía mucho más y llegan a alcanzar un límite de doce millas.

La decisión del Gobierno islandés, exclusivamente unilateral, que no está fundada en ningún acuerdo internacional ni en convenio alguno de tipo pesquero, conculca todos los principios y reglas jurídicos establecidos por el derecho internacional para regular el ejercicio de la pesca marítima. En la última Conferencia del Mar, celebrada esta primavera en Ginebra, la mayoría de los países asistentes a la misma expusieron su criterio totalmente opuesto a esas ampliaciones arbitrarias de las aguas territoriales.

Esta medida unilateral del Gobierno islandés, que ha suscitado ya diversos incidentes con los buques pesqueros y con la Marina de guerra de otros países, ocasionará a la flota pesquera española un grave quebranto. Tradicionalmente, los barcos españoles dedicados a la pesca del bacalao han estado siempre presentes en aguas islandesas, con cortas excepciones motivadas por los conflictos bélicos.

En la actualidad, cuatro compañías bacaladeras ejercen sus actividades en aquellas aguas, así como otra gran compañía de buques de altura. El ejercicio de su derecho pesquero, por esta flota pesquera española, signifi-

ca para nuestro país una considerable fuente de riquezas, que viene a alimentar el consumo de pescado, la industria conservera y otras actividades industriales.—Cifra.

No preocupa el conflicto en Vigo

Vigo, 11.—En los medios marítimos especialmente dedicados a la pesca del bacalao de esta zona no preocupa, por el momento, grandemente el conflicto entre Inglaterra e Islandia, con motivo de la determinación islandesa sobre la ampliación de sus límites marinos. Los bacaladeros de la zona de Vigo van a pescar normalmente a los mares de Terranova.

AUMENTAN las víctimas por la epidemia de encefalitis en Japón y Corea

Pasan de 2.000 los muertos

Tokio, 11.—Cálculos no oficiales llevan a 2.099 la cifra de muertos originados por la epidemia de encefalitis que afecta al Japón y Corea desde hace más de dos meses. El número de personas aquejadas de la enfermedad se calcula en 9.192 sólo en el Japón. Por su parte, las autoridades sanitarias coreanas anuncian que se han registrado 5.697 casos de encefalitis en la región y 1.284 muertes.

Se predice en ambos países que la epidemia remitirá a fines de mes.—Efe.

EISENHOWER CONSIDERA LA SITUACION EN FORMOSA GRAVE, PERO NO DESESPERADA

No habrá, dice, ni apaciguamiento ni guerra

Los planes rojos no tienen su fin en Quemoy y Matsu

Pero no hemos olvidado Corea ni se repetirá lo de Munich

“Conozco-añade el presidente norteamericano-algo sobre la guerra y no quiero que la historia se repita”

Washington, 11.—El Presidente Eisenhower, en una alocución dirigida a todo el país sobre la crisis de Formosa, dice que no hay peligro de una guerra.

Señaló que los Estados Unidos propondrán unas conversaciones en Varsovia con la China comunista con el fin de conseguir neutralización de las islas costeras nacionalistas.

«Ceemos que diplomáticamente puede y debería encontrarse una forma de resolver la situación». «Existen—dijo—medidas que pueden ser adoptadas para asegurar de una forma definitiva el que las islas costeras no sean un peligro para la paz. Pensamos que puede detener el bombardeo por medio de acuerdos y seguir el camino de una solución pacífica».

Este es el tema principal de la propuesta que el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, expondrá en las conversaciones de Varsovia.

Al mismo tiempo, Eisenhower aseguró, una vez más, a la China nacionalista que «los Estados Unidos no participarían en ningún acuerdo el cual pudiese perjudicar los intereses de nuestra aliada la República de China».

LA SITUACION NO ES DESESPERADA

Añadió que la actual situación es grave, pero no desesperada.

El Presidente declaró que los Estados Unidos no se retirarán, a pesar de todos los intentos comunistas de anexionarse las islas de Quemoy y Matsu o de la isla de Formosa.

«Los Estados Unidos—añadió—no repetirían en el Lejano Oriente la política de apaciguamiento de Munich que desencadenó la segunda guerra mundial.»

Pidió, asimismo, el apoyo necesario, tanto en el interior del país como en el extranjero, para las firmes resoluciones de los Estados Unidos.

«Si las democracias se hubieran mostrado firmes en un principio, seguramente no se habría producido la pasada contienda mundial... Yo conozco algo sobre la guerra, y no deseo que la historia se repita.»

Los planes comunistas—dijo—no tienen su fin en Quemoy. Esto es—afirmó—simplemente parte de sus ambiciosos intentos de conquistas armadas. Este plan eliminaría todas las posiciones del mundo libre en la zona del Pacífico occidental y crearía gobiernos satélites, los cuales serían hostiles a los Estados Unidos y al mundo libre.

De este modo—siguió diciendo—los rusos y los chinos comunistas minarían la mitad occidental del Océano Pacífico.

NO SE HA OLVIDADO COREA

Refiriéndose a la petición del

(Continúa en la página 4)

ANTENA DE MADRID MADRID está rodeado de fábricas y tiene un impresionante perfil hispanoamericano

Ya se ha sacado todo el “jugo” humorístico del problema de árboles y carreteras

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

El diario “A B C” ha publicado, traducida literalmente una crónica de un enviado especial de “The Times” en Madrid, en la que con sencillez y objetividad expone la obra del Gobierno de Franco para superar el retraso industrial de nuestro país, así como los excesos del clima y de la erosión, que convierten en desérticos los terrenos, al fin de que España se incorpore a la Europa occidental.

Se empieza por reconocer que España no conoció el siglo XIX, que trajo a Europa grandes cambios sociales y constante aumento de la riqueza, pues fue una desastrosa continuación del XVIII, con la pérdida de sus posesiones de América, trece revoluciones y treinta y un pronunciamiento, sin una clase media y sin una clase obrera, bien organizada, que fue, esto último, lo que más que cualquiera otra cosa, hizo fracasar a la República, cuyos dirigentes dieron por supuesta su existencia.

Un Gobierno, como el de Franco, que pueda administrar tanto tiempo desde Madrid al país, solamente puede reportar un bien para la nación. Durante los primeros años, los objetivos esenciales eran la reconstrucción, las comodidades, la irrigación y la energía motriz. Todo esto, que desde hace tiempo se daba por logrado en Europa, había sido descuidado o quedó destruido durante la guerra civil. En diecinueve años de continuidad política, se ha conseguido todo esto. El cambio aparece con máxima evidencia en las ciudades.

Da cuenta el aspecto que ofrece Madrid antes del Movimiento y el que ofrece hoy. “Madrid—dice—está rodeado de industrias y tiene un impresionante perfil hispanoamericano... Lo que ha sucedido en Madrid ha tenido lugar, aunque en grado menor, en todas las demás ciudades. Aunque el principal esfuerzo del Gobierno se ha dirigido hacia la industria, el riego, los pantanos hidroeléctricos y la plantación de árboles han empezado a cambiar el país.”

En distintas ocasiones hemos recogido en estas crónicas los razonados argumentos de los técnicos en la supresión de los árboles en la carretera y la postura antagónica, generalmente sentimental, de los que a todo trance defienden su conservación.

En un meditado artículo—uno más de la serie que por una y otra parte se están dando constantemente en la Prensa—, se exponen las circunstancias de la circulación por las carreteras en la época de su contribución, cuando las caballerías y los caminantes necesitaban la sombra del árbol, y en la actual, en la que el tráfico se ha motorizado casi por completo y el árbol es origen de muchos de los accidentes que a diario registran los periódicos.

Se pide, en consecuencia, que se deje de tratar del problema del árbol y de la carretera, porque se le ha sacado ya todo el “jugo” que para el humor y las características del momento pueda tener. “Dejemos, pues, a las personas encargadas de ordenar y modernizar las carreteras españolas que corrijan, sin mayor censura, el trazado y características de nuestras rutas, ya que, actualmente, esas características son la causa, de gran parte, del sonrojante número de accidentes que, en buena parte, sufre el turismo extranjero, habituado a otro tipo y normas en la circulación rodada. Todos debemos colaborar con sinceridad y entusiasmo en la modificación de estos planes”.

BASTIANINI pide perdón por su actitud en Bilbao

Bilbao, 11.—El barítono italiano Ettore Bastianini, causante de un escándalo en el teatro Arriaga durante la representación de la ópera «El Barbero de Sevilla» la noche del martes, al final de la cual se negó a recibir un homenaje y la medalla de oro de la A. B. A. O., ha enviado desde Ginebra cuatro telegramas. Uno al gobernador civil de Vizcaya, señor García; otro al presidente de la A. B. A. O., doctor don Guillermo Videgán; el tercero a la Asociación y el cuarto al gestor de la misma don Juan Elías. Los cuatro telegramas coinciden en su contenido. El barítono pide perdón por el escándalo que promovió en aquella función y expresa su profundo pesar por lo ocurrido. Añade que hará todo cuanto le sea posible por reconquistar la plaza de Bilbao, reivindicándose ante el público bilbaíno, y ganarse con todo merecimiento la medalla de oro de la A. B. A. O. que iba a serle entregada, y que rechazó en un momento de irreflexión.—Cifra.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO presidió la despedida a una peregrinación de ciegos

Marchan de La Coruña a Lourdes

La Coruña, 11.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco, presidió en el templo de los Padres Jesuitas de esta capital el solemne acto de despedida de la peregrinación al Santuario de Lourdes, compuesta por cincuenta ciegos de la provincia. Esta peregrinación está organizada por la Delegación provincial de Ciegos, de cuya Organización Nacional es madrina la esposa del Caudillo de España. Una agencia de viajes de esta capital costea los gastos de la peregrinación a treinta y dos invidentes y el resto se paga con donativos, a los que han contribuido generosamente autoridades y entidades coruñesas.

Doña Carmen Polo de Franco llegó al templo del Sagrado Corazón de Jesús acompañada de su hija, marquesa de Villaverde; marquesa de Huétor de Santillán y otras distinguidas damas, y fué recibida por las primeras autoridades coruñesas, entre las que figuraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Freire; el alcalde, señor Molina Brandao; Comunidad de Padres Jesuitas y varias damas. En el recinto se hallaban los invidentes que hacen la peregrinación, con sus familias, y numerosos fieles, que tributaron a la esposa del Generalísimo una cordialísima acogida.

Primeramente, en la residencia de Jesuitas, pronunció una conferencia preparatoria de la peregrinación, dirigida a los ciegos, el escritor coruñés don Luis García de Souza.

Al entrar en el templo, la esposa del Generalísimo oró ante el altar donde estaba expuesta la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y a continuación dió comienzo el acto de despedida. Pronunció una elocuente oración

el padre Rubinos, S. J., de la Residencia de La Coruña. Al terminar, doña Carmen Polo de Franco entregó como regalo, a cada uno de los peregrinos, un rosario, y al final se cantó la salve popular por el coro de la Organización Nacional de Ciegos.

La esposa del Caudillo de España fué despedida con expresivas demostraciones de afecto, simpatía y reconocimiento por los peregrinos, así como por el numeroso público congregado en la iglesia del Sagrado Corazón.—Cifra.

ASEGURADO: En las incidencias

conflictos de asistencia que tengamos en el Seguro de Enfermedad, acude a la Inspección de Servicios Sanitarios; ella te ayudará y orientará en sus problemas, aconsejándote legalmente y en conciencia

12.000 MILLONES DE DEFICIT en el PRESUPUESTO NORTEAMERICANO

Washington, 11.—El director de Presupuestos de la Administración de Eisenhower ha informado que, incluso con la recuperación económica que actualmente se registra, el Gobierno tendrá todavía un déficit de más de doce mil millones de dólares al final del presente año.—Efe.

Una nueva vacuna contra la poliomielitis

Se está probando en Norteamérica para sustituir a la actual

Nueva York, 12.—Los laboratorios norteamericanos Lederle informan que están realizando pruebas con una nueva vacuna antipoliomielítica, la cual sustituirá a la actual vacuna.

No obstante, un empleado de los citados laboratorios informó que su uso en dosis máximas está un poco lejos. Añadió que por el momento se han realizado pruebas en Nicaragua y Colombia, así como en dos ciudades del Estado de Minnesota, St. Paul y Minneapolis.

Antes de ser lanzada al mercado tiene que ser aprobada por el Gobierno. Parece ser que uno de los impedimentos más importantes para obtener esta aprobación se debe a que en este nuevo tipo de vacuna se utilizan virus de la «polio» vivos, mientras que en la vacuna Salk, se usan virus muertos.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO